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 ضع الفواصل بعضها تحت بعض وأضف صفراً إلى يمين الجزء العشري.
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 .ريال 49.27إجمالي ما دفعه محمود= 
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 ضع الفواصل بعضها تحت بعض. 
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 →   رقم صحيح

 →  منزلة عشرية واحدة  

 →   منزلة عشرية واحد

 →   رقم صحيح

 →  منزلة عشرية واحدة  

 →   منزلة عشرية واحد
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 .نعم، لدي المعطيات الكافية للمسألة (1

 



 يمكن حل المسألة بتجميع أعداد الطلاب المشاركين من الخمس مدارس (9

 .طالب 88=  4+  4+  8+  17+  77العدد الكلي للمشاركين = 

 

بما  .88=  18+  18+  18 + 18+  78رت إجابتي بطريقة التقدير قأ (3

 يضا فالناتج معقول.أ 88أن نتيجة التقدير تساوي 

 

إذا كانت إجابتي ليست قريبة من نتيجة التقدير، دة للحل، وأضع خطة جدي (7

 فعلي التحقق من حساباتي.

 



 كيلو جراماً يومياً. 28يزداد وزن مولود الحوت الأزرق حوالي 

  المطلوب:

 وزنه في الساعة؟كم كيلو جراماً يزداد 

 .ساعة 97اليوم  

 .كيلو جراماً  7≈ كيلو جراماً  3.43=  97÷   28يزداد في الساعة:  

 .كيلو جراماً   28=  97×  3.43 

 



 الخمسة الأولى. بين الشكل أدناه الأعداد المثلثيةي     

 

 المطلوب:    

 .الأعداد اكتب أول ثمانية أعداد مثلثية، ثم اكتشف قاعدة النمط في تلك

 

     

 

 



 

 36، 98، 91، 13، 18، 6، 3، 1 أول ثمانية أعداد مثلثية هي:

   

 قاعدة النمط هي:
  1نن

2
  

 

 ، ....للحد الثالث 7ضيف أ، ثم للحد الثاني 3ل، ثم أضيف للحد الأو 9أضيف 

 

 تأكد من صحة حلك بالرسم.  

 



 المعطيات جدول يمثل  

 .ست جزر من فرسان مساحات

   

  ب:المطلو

كم مرة تكبر مساحة جزيرة السقيد 

 .جزيرة زفاف

 



 

 9كلم 38=  ، مساحة زفاف9كلم 182مساحة السقيد =  :   

 مرات تقريباً  7≈  3.6 ≈  38÷  182 :   

  9كلم 188=  38× 3.6 :  

 



 ، .....97، 6، 9، 1، 1النمط هو:  :

 المطلوب:

 في النمط العددان التاليان 

  ، .....   97   ،   6   ،   9    ،  1  ،1  النمط هو: :   

 6× 198، 3×97،    7×6،   3×9،   9×1،  1×1أي      

   : 1 ،1 ،9 ،6،97  ،198 ،498 

 498، 198العددان:     

 الإجابة معقولة :  

 



 مرة في الثانية. 38تحرك معظم العصافير الطنانة أجنتها حوالي : 

 كم مرة في الدقيقة يحرك العصفور جناحه؟ المطلوب:  

    

 68 ... 7 3 9 1 ث

 3888=68×38 ... 988=7×38 138=3×38 188=9×38 38=1×38 عدد

 مرة 3888=  68×   38 :

 مرة 38=   68÷    3888 :

 



ريال، عدد  3.43ريال، سعر الوجبة =  6المواصلات  =  :

 طالب 63المشتركين = 

 مجموع ما دفعه الطلاب. ب:المطلو  

 انظم المعطيات في جدول، لتكتشف نمطاً. :  

 (3.43+6)  63مجموع ما دفعه الطلاب =  :  

 ريالً  463.43=  11.43×63=                                     

 طالب. 63=  11.43÷  463.43 : 

 



: النمط هو :

 

 .الشكلان التاليان في النمط المطلوب:  

   النمط  :  

  

   : 

   

   الشكلان التاليان

 الإجابة معقولة :   

 

 



 ،...... 492،  973، 81، 94، 2النمط هو:  :

 

      .العددان التاليان في النمطالمطلوب: 

        

 3×الضرب       ،...... 492،  973، 81، 94، 2النمط هو: : 

 

: 2 ،94 ،81 ،973  ،492  ،9184  ،6361 

 

 الإجابة معقولة :

 



 صباحاً  6:38 :1وصول الرحلة 

 صباحاً  4:33 :9وصول الرحلة 

 دقيقة 73 يفصل بين الموعدين

 

 صباحاً  11 آخر موعد يستقل فيه الحافلة من المحطة هو الساعة

 



  مساءاً  4:88يذهب أحمد إلى المركز الرياضي  :

 دقيقة. 98ويستغرق الطريق    

 يمكن أن يبدأ فيه أحمد بحل واجباته.آخر وقت  المطلوب: 

 أحسب كل وقت يستغرقه احمد في حل الواجب. :

 دقيقة 118=   98 + 3 × 38 : 

 ساعة 1:38=       

 مساءاً. 3:18آخر وقت يمكن أن يبدأ فيه أحمد بحل واجباته هو 

 الإجابة معقولة :

 



83  ×46 =6768 

 46،  83 العددين هما:

 

 فطيرة، 79 و صغيرة كعكة 42 مازن باع

 والفطائر، الكعك من نفسها الكمية له آخران زميلان باع فإذا

 جميعًا؟ بيعها تم التي والفطائر الكعكات عدد فما

 



 يساعد التخطيط على تنظيم الأفكار والتركيز على كيفية حل المسألة.

 



د( قلم رصاص ومسطرة :الإجابة

  

. 



 .يارة في اللتر الواحد من البنزينجـ( المسافة التي تقطعها الس الإجابة

 



18  ×18  =188 

 

3  ×3  ×3  =94 

 

3  ×3  ×3  ×3  =693 

 

9  ×9  ×9  ×9  ×9  =39 

 



 .يتضاعف عدد الرسائل في الجدول بشكل نمطي منتظم (1

 .رسالة 16=  9×  9×  9×  9دقائق =  7عدد الرسائل المرسلة بعد  (9

 .ثنينات يساوي عدد الدقائقعدد ال (3

 



67  =6  ×6  ×6  ×6           

 استعمل العدد ستة عاملاً أربع مرات.

13 =1  ×1  ×1 

23  =2  ×2  ×2  ×2  ×2 



189  =18  ×18   =188 

43  =4  ×4  ×4  =373 

 

37  =3  ×3  ×3  ×3  =693 

 3هو الأساس واستعمل كعامل خمس مرات، لذا فالأس هو  19العدد 

19×19×19×19×19 =193 

 



23  =2  ×2  ×2 
 

37  =3  ×3  ×3  ×3 
 

83   =8  ×8  ×8  ×8  ×8 
 



97  =9 ×9  ×9  ×9 =16 
 

49  =4 ×4 = 72 
 

183  =18 ×18  ×18= 1888 
 



 3×  3×  3×  3×  3×  3×  3×  3×  3عدد سكان الوطن العربي = 

 ×3  ×3  ×3 

 

 نسمة. 977178693= 

 

3  ×3  ×3  ×3  ×3  ×3 = 36
 



1  ×1 × 1  ×1 = 14
 

7  ×7  ×7  ×7  ×7 = 75  
 



13   =1  ×1  ×1  ×1  ×1 
 

23   =2  ×2  ×2 
 

187   =18  ×18  ×18  ×18 
 



96  =9 ×9  ×9  ×9  ×9  ×9  =67 
 

47  =4 ×4  ×4  ×4  =9781 
 

118  =1 ×1  ×1  ×1  ×1  ×1  ×1  ×1  ×1  ×1  =1 
 



181  =18 =18 
 

 3×  3×  3×  3× 3سرعة القطار = 

 ميلاً في الساعة 973=           

 

 ريال 1888888=  18×  18×  18×  18×  18×  18التكلفة = 

 



3  ×3  ×3  =33 
 

1  ×1  ×1  ×1  ×1  ×1  ×1  ×1  =18 
 

6  ×6  ×6  ×6  ×6  ×6  =63 
 



4  ×4  ×4  ×4  =47 
 

 1926=  6×  6×  6× 6=  6القوة الرابعة للعدد 

 

 916=  6×  6× 6= تكعيب  6

 



 81=  2×  2تسعة تربيع = 

 

3  ×3  ×3  ×3  ×3  ×7 ×7 ×7  =37  ×73 

 

  938× 9=  جيجا بايت  9

                     =9 ×1843471897 

 بايت 9174783678=                      

 



63  =4446 

  117 =1 

  718  =1878346 

  143  =7213 

 718،  63 ، 143،  117 الترتيب هو:

 

98  =936 

                    139  =993 

                     63   =916 

                     33   =973 

 98،  33، 139،  63 الترتيب هو:

 



33   =193 

          76   =7826 

           911  =9878 

     49   =72 

 76،  911،  33،  49الترتيب هو:  

 

 1897=   73  العدد هو :

 



89  =73    =67 

 

 مربع        119= 191

 مربع            129=  361

 مربع            979= 346 

 ليس مربع         183= 1888  

 



= 1-9 ،    1=90كل حد هو نصف الذي قبله لذا  هو: النمط
1
2

  

 



 63يمثل  (جـ :النموذج

 



 18لتحدي = عدد نقاط فريق ا

 6عدد نقاط فريق الأقوياء = 

 .نقاط 7=  6 – 18الفرق بين عدد النقاط = 

 



دقيقة  73دقيقة في إعداد قالب حلوي و  93استغرقت مريم 

  .بوضعه في الفرن  وانتهت من إعداده الساعة الخامسة مساءً 

 في أي ساعة بدأت مريم في إعداده؟ المطلوب:

 .نستخدم طريقة الحل العكسي

 .دقيقة 73قبل الخامسة ب  ىانتهت مريم من إعداد طبق الحلو

 .دقيقة 93وبدأت في إعدادها قبل هذه الساعة ب  7:13أي الساعة 

 .مساءً  3:38أي بدأت في إعداد طبق الحلوى الساعة 

  3:88دقيقة =  93دقيقة +  73+  3:38

 .إذن الحل صحيح

 



13  +8   =91 

 

18 – 6  =7 

 

3  ×6  =38 

 

36  ÷7  =2 

 



 الفرق بين الطريقتين أن سليمان قام بعملية الضرب أولً ثم الجمع (1

 .لكن خالد قام بعملية الجمع أولً ثم الضرب

 .سليمان حسابه صحيحاً  (9

 .نقوم بعملية الضرب أولً ثم الجمع (3

 



 بين قوسين 7+2اجمع أولً لأن             ( 7+  2÷ ) 32

 13على اقسم الناتج       13÷  32= 

 =3                                 

  

 

 أولً  9÷  8اقسم                    6 – 7+  18= 

 17+ 18اجمع                        6 –17= 

 اطرح                           8= 

 



 بين قوسين 1-7اطرح                      3( × 1 –7) 9 – 98

 3×3×9اضرب        3×  3×  9 – 98=   

 اطرح     9=  18 – 98=    

 

 بين القوسين 1 – 3اطرح                  (1 – 3)9+  9÷    8+  6

 9×  9ضربا                9×  9+   9÷  8+  6=   

 9÷  8قسم ا                    7+  9÷  8+  6=  

 =6  +7  +7  =17     

 



 بين القوسين 1 – 3رح اط                       7 ÷ 3(1 – 3)

 أوجد قيمة الأس                        7÷  73=  

 اقسم                    16=  7÷  67=     

 

 .ريالً  97=  9×  19ورقة من أوراق الزينة =  19

 .ريالً  98=  4×  7ألعاب =  7و       

 .ريالً  13=  3×  3بالونات =  3و       

 .ريالً  64=  13+  98+  97بالونات =  3و ألعاب  7ورقة و 19ثمن 

 



 بين القوسين 9 – 3اطرح   (                 9 – 3+ ) 8

 اجمع                       3+  8= 

 =11 

 

 بين القوسين 7 –2اطرح   (             7 – 2÷ ) 93

 اقسم                   3÷  93= 

 =3 

 



   6×  9اضرب              2+  6×  9 – 17

 19 – 17اطرح              2+  19 – 17= 

 اجمع                      2+  9=   

 =11 

 

 بين القوسين 3 – 6اطرح        7×  3 –( 3 – 6) 9+ 14

 3×  9اضرب         7×  3 – 3×  9+  14=  

 7×  3اضرب     7×  3 – 6+  14=   

 6+  14اجمع                 19 – 6+  14= 

 اطرح                    19 – 93 =

=11 

 



 اضرب أولً                3×  7 – 3×  8

 =78 – 7  ×3 

 اطرح                   19 – 78= 

 =98 

 

 اطرح بين الأقواس                9(1 – 7÷) 73

 أوجد قيمة الأس                 39÷  73=  

 اقسم                    2÷  73=  

  =3 

 



 .ريالً   91=   4× 3كيلو جرام من التفاح = 3

 .ريالً  8=  7× 9كيلو جرام من البرتقال = 9

 .ريالً  18=  3× 9كيلو جرام من الموز = 9

 .ريالً  91=  3×  4كعكات =   4

 .ريالً  68 = 91+   18+ 8+  91دفعت سلمى = 



 أجد ناتج ما بين القواس        2( ÷ 9 –11)

 أقسم         2÷  2= 

 =1 

 

  9×  3أضرب        4÷   17+ 9×  3

 4÷  17أقسم        4÷  17+  6= 

 أجمع        9+  6= 

 =8 

 



 9÷  7أقسم         4+  1 – 9÷  7

  1 – 9أطرح         4+  1 – 9=  

 أجمع        4+  1=  

 =8 

 

  73اجد قيمة         9+  73× 3

    

 67×  3أضرب         9+  67×  3= 

 أجمع        9+  398= 

 =399 

 



8  ÷9  ×6 +69  

 =7  ×6  +36  

 =97  +36  =68 

 

6  +9(7- 1+ )7 ×2  

 =6  +9  ×3 +36  

  =6  +6 +36  =78 

 



 .ريالً  988=  988×  1فستان =  1

 .ريالً   38=  38×  1حذاء = 1

 .ريالً  38=  18×  3ربطات شعر  =  3

 .ريالً   38=  3×  6جوارب ملونة  =  6

 .ريالً  318=  38+  38+  38+  988ما دفعته سعاد = 

 



 اجمع بين القوسين أولً                9.4( + 3.8+  3.9) 7×  3

 اضرب                             9.4+  2×  7×  3= 

 اجمع                        118.4=   9.4+  188=

 

 اطرح بين القوسين          1.8( + 3.9 – 7)  – 2×  4

 اضرب                         1.8+  8.8 – 2×  4= 

 اجمع                                1.8+  8.8 – 63= 

 =67 

 



  (– 9  +8( × )3 – 9) 

6  ×1  =6 

 

=3( +2 – 8 × )9 

=3 ( +1  ×9) 

 =3  +9  =3 

 

36  ( ÷19  ÷3) 

 =36  ÷7  

 =2 

 



  9×  6في حين أن سامي أوجد    6÷  97ل بالقسمة سمير حيث بدأ الح

حيث لبد أن يكون الضرب أو القسمة بدأً من  في البداية وهذا غير صحيح

 .اليمين إلى اليسار

 

ريال،  3أقلام سعر القلم الواحد  3ريالً و  38أشترى احمد حذاء بـ 

 أوجد مجموع ما صرفه أحمد في ذلك اليوم.



2  +2  ÷3  +3 

2  +3  +3 

19  +3 

13 

 13   ج ( :الإجابة

 



 (13+  97× ) 3  ج( :الإجابة

 



 98( إلى 7÷  7جمع ) جـ( :الإجابة

 



49  =4  ×4 

 

33  =3  ×3  ×3 

 

83  =8  ×8  ×8  ×8  ×8  

 



   عملية 39888888= 9 × 9×  9×  9×  9=  93عدد عمليات البحث =          

 

 مربعاً  268=  8×  191لوحات =  8عدد المربعات في 

 



نحتاج الى متابعة التخمين للوصول إلى الحل الصحيح من دون تكرار 

التخمين، ايضا نحتاج إلى الأرقام التي كبيرة جداً أو صغيرة جداً للوصول إلى 

 التخمين المعقول.

 

لتر، ولديه جالونين آخرين سعة  8بايع عسل لديه جالون في عسل سعته 

لتر وقال له  7تر اشترى منه رجل نصف ما معه أي ل 3لتر والثاني  3الأول 

أريد أن تكيلها لي بالضبط دون نقص أو زيادة وتضعها لي بأحد مكابيلك هذي 

لتر بالضبط وليس بالتقدير والقياس بواسطة  7فكيف استطاع البياع كيل 

 الجوالين الثلاثة؟

 



 للكبار 4ريال و  3سعر تذكرة الدخول للصغار =  المعطيات:

 د الصغار الذين حضروا المباراة مثلي عدد الكبار عد

 .ريالً  1693دخل المهرجان 

 

 المطلوب:

 كم كان عدد كل من الصغار والكبار الذين حضروا المهرجان؟ 
 



 .استعمل خطة التخمين والتحقق لأجد حل المسألة

 

 

  968وعدد الصغار  138نفرض عدد الكبار 

  1628=  3 × 968+  4×  138مجموع التكلفة = 

 التخمين أكثر من المتوقع

  978وعدد الصغار  198نفرض عدد الكبار  

  1368=  3×  978+  4×  198مجموع التكلفة = 

 التخمين أقل من المتوقع 

  938وعدد الصغار  193نفرض عدد الكبار 

  1693=  3×  938+  4×  193مجموع التكلفة = 

 التخمين يساوي المتوقع

 938وعدد الصغار  193إذن عدد الكبار 

 

 .الإجابة معقولة

 



  6ضرب عدد في  المعطيات:

  7ثم أضيف إلى حاصل الضرب 

 89الناتج = 

 هو العدد؟ ما المطلوب:

 .استعمل خطة التخمين والتحقق لأجد حل المسألة 

 

 13نفرض أن العدد هو 

 الناتج أكثر من المتوقع      27=  7+ 6× 13

  11نفرض أن العدد هو 

 الناتج أقل من المتوقع       48=  6+7×11

  13نفرض أن العدد هو 

 الناتج يساوي المتوقع    89=  7+ 6× 13

 13إذن العدد هو  

 .الإجابة معقولة 

 



 .دقيقة 68سعه القرص الواحد  المعطيات:
 



 ما الشرطة التي يمكن نقلها من الجدول أدناه؟ المطلوب:    

 .تحقق لأجد حل المسألةاستعمل خطة التخمين وال 

 

 .ثانية 33دقيقة و  32مسابقة الإلقاء +رحلة علمية + محاضرة =    

 .الإجابة معقولة إذن الإجابة صحيحة 

 



 .ريال 123مع رقية  المعطيات:

 .لديها أعداد متساوية من الفئات المختلفة

 ما عدد الأوراق من كل فئة؟ المطلوب:

 .لأجد حل المسألة استعمل خطة التخمين والتحقق 

 ريال 988=  38ورقات من فئة  7 

 ريال 78=  18ورقات من فئة  7

 ريال 98ريال =  3ورقات من فئة  7

 الناتج أكثر من المتوقع←    ريال    968المجموع = 

 ريال 138=  38ورقات من فئة  3

 ريال 38=  18ورقات من فئة  3

 ريال 13ريال =  3ورقات من فئة  3

 الناتج يساوي المتوقع←   ريال     123 المجموع =

 .إذن الإجابة صحيحة ، الإجابة معقولة 

 



 .كلم 19888طول الأسلاك =   المعطيات:   

 .ما طول محيط الأرض عند خط الستواء المطلوب:    

 .استعمل خطة التخمين والتحقق لأجد حل المسألة 

 نفرض أن طول محيط الأرض يساوي ص 

 112398=  8788 – 198888ص = 3

 كلم تقريباً  32878=  3÷ 11238=  ص  

 الإجابة معقولة إذن الإجابة صحيحة. 

 



 .النمط الموضح بالشكل المعطيات:

  .الشكلان التاليان في النمط المطلوب:     

 .استعمل خطة البحث عن نمط لأجد حل المسألة 

 

 

 .الإجابة معقولة إذن الإجابة صحيحة 

 



 برتقالت في كل طبق 3تفاحات و  7تضع  ات:المعطي

 .برتقالة 18تفاحة و  97عددهم 

 .عدد الأطباق المطلوب:

 .استعمل خطة التخمين والتحقق لأجد حل المسألة 

 

 أطباق تفاح 6=  7÷  97

 أطباق برتقال 6=  3÷  18

 أطباق 6تملأ 

 .الإجابة معقولة إذن الإجابة صحيحة 

 



 عربات 8القطار يضم المعطيات: 

 .يتسع كل منها لأربعة ركاب

 راكبا؟ً 1836كم رحلة سيقوم بها القطار لنقل  المطلوب:

 .استعمل خطة التخمين والتحقق لأجد حل المسألة 

 راكب 39=  7 × 8سعة القطار  

 رحلة 33=  39 ÷ 1836عدد الرحلات = 

 الإجابة معقولة إذن الإجابة صحيحة. 

 



 2و  1لاثة أعداد محصورة بين العددين ث المعطيات:

  36حاصل ضربهما = 

 ؟هذه الأعداد ما المطلوب:

 .استعمل خطة التخمين والتحقق لأجد حل المسألة 

 6و  3و  9الأعداد  

9  ×3  ×6  =36 

 6و  3و 9إذن الأعداد هي 

 .الإجابة معقولة إذن الإجابة صحيحة 

 





 الثلاث أشكال التالية (1

 

 

9) 

 6 3 7 3 9 1 شكلرقم ال

 8 4 6 3 7 3 عدد المربعات
 

 

 مربع 19عدد المربعات في الشكل العاشر =  (3

 9عدد المربعات = رقم الشكل +  (7

 

 



 =8 – 3  =3 

 

 =13 – 8 = 4 

 

 =8  +3 = 13 

 



 (7×  6) –( 6×  2= ) ب 6 –ه 2

                     =37 – 97  =38 

 

  ب
2

ه

 
 =

4 6
2


   

                 =
24
2

  = 19 

 



   2 25 6 2 5   ه2

                   =9  ×36  +3  

                 =49  +3  =44 

 

مساحة المثلث = 
ق

2

ع
  =

6 8
2

9مس 97=  
 



 =3  +4  =18 

 

 =8 – 3 = 3 

 

    =3 – 3  =9 

 



( =4  ×9 )– (9  ×6) 

       =17 – 19  =9 

 

  11÷ ب( 7م + 3)

( =3  ×9  +7  ×7 ÷ )11 

 =99  ÷11  =9 

 

  99 – 18=  9م – 13

             =18 – 7  =6 

 



 =9  +2  =11 

 

    =18 – 8  =9 

 

 =7  ×7 +1 

 =16  +1  =14 

 



 =8  ×1 – 3 

 =8 – 3  =3 

 

 =
2
5

  

 

 =16  ÷7  =7 

 

 =
 


35 25 2 5
7 5

  

 =4  

 



   =7  ×82  

   =7  ×67  

   =936 

 

 


2
2 324 32

2 2
 قدم 67=   

 

60
9

 لتر 6.4=  

 



3.9  +6.1 – 8.9  

 =2.1 

 

17.6 –  (3.9  +6.1  +8.9 ) 

 =17.6 – 2.3 

  =3.1 

 

3.9  ×8.9 ( +6.1)2 

    =8.67  +34.91   

    =34.83 

 



عدد الأقطار = 
  3نن

2
  

 =
 3 10 10

2
  

 =
7 10
2

 قطر 33=  

 



 38، ص=  13س =

 

 إذا كان س = ص صحيحة دائماً 

 ص غير صحيحة.≠ س أما إذا كان 

 



 جـ 7.23ب +  4.23أ(  :الإجابة

 



 ص + ع3س + 18ب(  :الإجابة

 



قطعة حلوى،  يريد  19قطع أو  8تحتوي عبوة الحلوي على 

 قطعة حلوى، فكم عبوة سوف يشتري؟ 77سلمان شراء 

 استعمل استراتيجية التخمين والتحقق

 
 قطعة 19بها  قطع وعبوة واحدة 8عبوات بها  9افترض أنه اشترى 

 77إذن عدد القطع أقل من 

 قطعة 19قطع وعبوتين بها  8عبوات بها  3افترض أنه اشترى 

 77إذن عدد القطع أكبر من 

 قطعة 19قطع وعبوة واحده بها  8عبوات بها  7افترض أنه اشترى 

 77إذن عدد القطع  يساوي 

 19+  8×  7عدد القطع = 

                                              =39  +19 

 قطعة 77=                                               
 



  =38 – 9 

         =98 

 

 =2  +3 

          =19 

 

 =7  ×9(4) 

 =7  ×17 

 =36 

 



 =98  ÷3 

         =7 

 

 العبارة صحيحة          2( = 3)9 – 13

 



 العبارة خطأ          1=  7×  3÷  98

 

 العبارة خطأ       137=  4×  6+  72

 



 عدد الساعات التي سيقطعونها كل يوم ب( :الإجابة

 



73  =7  ×7  ×7  ×7  ×7 

 

26   =2  ×2  ×2  ×2  ×2  ×2 

 

 3×  3×  3×  3×  3=   33مساحة الخليج العربي = 

 كيلومتر مربع 973888=                             

 



 سنة 96 عمر حديقة الحيوان =

 

39   =3  ×3  =2 

114   =1×1×1×1×1×1×1×1×1×1×1×1×1×1×1×1×1   =1 

94   =9  ×9  ×9  ×9  ×9  ×9  ×9 =198 

  94،   39،   114الترتيب: 

 

98   =9  ×9  ×9  ×9  ×9  ×9  ×9  ×9  =936 

199   =19  ×19  =177 

33   =3  ×3  ×3  =94 

  98،   199،   33الترتيب: 

 



 =93 –  (2  +18 ) 

 =93 – 12 

= 6 

 

 =
 4 2

4
  

 =
8
4

   

 =9 

 



 =9  ×94 – 38 

 =37 – 38 

 =97 

 

 =3  +6  

 =11 

 



 .سم 79ومحيطه  9سم187مستطيل مساحته 

 أوجد بعديه؟ المطلوب:

 .استعمل استراتيجية التخمين والتحقق

 سم3العرض = سم ، 18افترض الطول = 

 187المساحة أكبر من 

 سم6سم، العرض = 19افترض الطول = 

 187المساحة أصغر من 

 سم8سم، العرض = 13افترض الطول 

 سم79، المحيط = 9سم187المساحة = 

 
 العرض× = الطول  مساحة المستطيل 

 9سم187=  8×  13=                         

 9× = ) الطول +العرض( محيط المستطيل 

                      ( =13  +8 × )9 

 سم 79=  9×  91=                      
 



 ص4س + 18 جـ( :الإجابة الصحيحة
 



 4=  3 – 19=  3 –س 

  29=  88+  19ع =  18ص + 3
 



 =
 2 8 4
12


   =144
12

  =19 

 

+  118قياس ضغط الدم = 
16
2

  

                       =118  +8  

                       =118 

 





 مباريات 6=  8 – 17عدد المباريات التي خسرها الفصل أ =  (1

 مباريات 18=  7 – 17عدد المباريات التي خسرها الفصل ب = 

 مباريات 6=  8 – 17عدد المباريات التي خسرها الفصل ج = 

 مباراه 19=  9 – 17ات التي خسرها الفصل د = عدد المباري

 مباريات 2=  3 – 17عدد المباريات التي خسرها الفصل هـ = 

 مباريات 18=  7 – 17عدد المباريات التي خسرها الفصل و = 

 عدد مرات الفوز – 17عدد المباريات التي خسرها =  (9

 ف  – 17س =  (3

 



   3+  98ب = 

 93 ب =
 

  3×  8ص = 

 97 ص =
 

  4÷  36ع = 

  8ع = 
 



 12=  3+  16ج = 

 12 د(الإجابة الصحيحة 

 

 ريال 7.13=  3.7 – 2.33ثمن الآخر = 
 



  49 – 43و= 

 3 و =

 

  18+  98ص = 

  38 ص =

 

  6×2د = 

 37 د =

 



 نقطة  91=  4 – 98ب = 

 91 ب(الإجابة الصحيحية هي: 

 

 ريال 3.93=   7.93 – 4.3س= 

 



  4 – 13ب = 

 6 ب =

 

  17+  98ص= 

 37 ص =

 

  4÷  44ت =  

 11 ت =

 



 3 ن =

 

  7×  16ه = 

 67 ه =

 

  19÷  87ع = 

 4 ع =

 



 ساعات 4=  2÷  63س= 

 

 كيلومتر 7.8=  9.3 – 4.3س = 

 



 78د =  –ن 

 78د =  – 67

 كلم/س 16=  78 – 67د = 

 

 8.3=   1.3- 18.8ج = 

 



  3.7=  7.9+  1.9م = 

 

 7.7=  2.8=  13.7=  ه

 



 183=  33+ 48عماد،   و= 

 

 .إيجاد قيمة المتغير الذي يجعل المعادلة صحيحة

 



 398= س +  648 أ( الصحيحة:الإجابة 

 



 39=  7÷ هـ 

 198=  7×  39هـ = 

 

 4د( الإجابة الصحيحة: 

 



 39+  9×  3=  9م + ن3

 =6  +2 = 13 

 

11  ×9 + 2  

 =99  +2  

 =31 

 



 =63 – 36 

 =92 

 

 =1  +9(3)2 

 =1  +9  ×2 

 =1  +18 

 =12 

 



 =9  ×17 

 =98 

 

 =13  ×18 

 =138 

 

 =17  ×19 

 =168 

 



 (8×  7( + ) 19× 7= ) ما دفعه رب الأسرة (1

                            =78  +39 

 ريال 88=                           

أشخاص احسب ثمن رسم دخول أربع أشخاص وثمن تذاكر ألعاب لأربع  (9

 .ثم اجمعهم

 



( =6  ×1 ( + )6  ×7) 

    =6  +97  =38 

 

 =6(2  +3 ) 

 =6  ×19  =49 

 



 ريال(  38ريال + 188)3=  3× ريال  138ما يوفره =  

 تمثل المبلغ الذي وفره عبدالله كل شهر،  ريال 38ريال + 188العبارة  

 3دالله في تمثل المبلغ الذي وفره عب ريال( 38ريال + 188)3العبارة  

 أشهر

 ،  388=  188×  3 بما أن 

  3  ×38  =938 

 3لأيجاد المبلغ الذي وفره عبدالله في الـ  438أو  938+  388ايجاد 

 أشهر

 ريالً  438أشهر =  3إذن مجموع ما يوفرة في 

 



 خاصية التبادل في الضرب     (3×  4× )  78

 ع في الضربخاصية التجمي                   4( × 3×  78= ) 

 =988  ×4  =1788     

 خاصية التبادل في الجمع     1( + 82+  13= )

 خاصية التجميع في الجمع     13( + 1+  82= ) 

 =28  +13  =183 

 



 ( =4  ×3( + )4  ×7) 

   =91  +98  =72 

 

 ( =3  ×6 ( + )3  ×9) 

   =38  +18    =78 

 



 =3(2  +6  ) 

=3  ×13  

 =73 

 

 (7×  3( + ) 7×  19ة = ) التكلف

          ( =19  +3 × )7  

 ريالت 68=            

 



  خاصية الإبدال       (93+  16+ ) 77=

    

  خاصية التوزيع                93( +  16+   77) =

 =68  +93  

 =83 

 

   خاصية الإبدال      (33×  9× ) 38=

  صية التوزيعخا                   33( × 9×  38= )

 =188  ×33  

 =3388 

 



( =9  ×6( + )9  ×4) 

   =19  +17  

 =96 

 

( =3  ×8( + )3  ×2 ) 

 =78  +73  

 =83 

 



 =7(3  +8 ) 

   =7  ×11 

 =77 

 

 6×  4988دخل المحل =   

 ريال 73988=                  

 



 3×  94عدد الأشخاص =     

                        ( =98  +4 × )3 

                        ( =98  ×3 ( + )4  ×3) 

                         =188  +33 

 مليون شخص 133=                         

 

( =21  +2+ )13  

   =113 

 



( =13  +14 + )31   

 =38  +31  

 =61 

 

( =83  +13 + )76 

 =188  +76 

= 176 

 



( =3  ×38 × )19 

 =138  ×19 

= 1888 

 

( =9  ×38 × )16 

 =188  ×16 

 =1688 

 



( =3  ×8 × )3 

 =78  ×3 

 =198 

 

 =4 (2 – 3) 

 =4  ×6 

 =79 

 



 =19  (8 – 6) 

 =19  ×9 

 =97 

 

 =2 (4 – 3) 

 =2  ×7 

 =36 

 



 ( 7+  1= ص )

 3ص + =  

 

 6جـ  + 6= 

 

 ف 9+  19ف + 3= 

 19ف + 3= 

 



 919=  7×  33=  7( × 33+  18غير صحيحة لأن )

 138=  178+  18=  7×  33+  18بينما      

 

ريالت في الساعة  18ريالت في الساعة وأجر علي  3إذا كان أجر أحمد 

 ساعات 4فكم يكون مجموع أجورهم إذا عمل كل منه 

4(3 + 18 = )4 × 3  +4 ×18  =33  ×48 = 183 

 



 8×  6+  2×  6ب(  الإجابة الصحيحة:

 



 18ل + 9د(  حة:الإجابة الصحي

 



 7+  4ل = 

 11ل = 

 

 3÷  33م = 

 4م = 

 



 3×  11ه = 

 33ه = 

 

(17 – 2)7  =37 

 =3  ×3  ×3  ×3  

 =693 

 



 8=  7×  9س = 9

 

 3=  3 – 8=  3 –ل 

 3 – 9×  3=  3 –م 3

 =6 – 3  =3 

 





1)  

 الثمن 2× العدد  العدد

1 1  ×2 2 

9 9  ×2 18 

3 3  ×2 94 

7 7  ×2 36 

 

 2× ثمن المجلدات = عدد المجلدات  (9

 1عندما يزداد عدد المجلات  2أي أن الثمن يزداد بمقدار 

 



 {، 7،  3،  9، 1 المجال = }

 {   98،  91،  17، 4 المدى = } 

 

 

 الثمن 4× اضرب  عدد الكتب

1 4  ×1 4 

9 4  ×9 17 

3 4  ×3 91 

7 4  ×7 98 
 



 ص يمثل معدل نمو نبات الخيزران

 ثل عدد الساعاتس يم

 س2ص = 

 

 س2ص=

 سم 37=  6×  2=                         



 س3ص =    

 {،7،  3،  9، 1المجال = }

 {  19،  2،  6، 3المدى = } 

 ص س3 س

1 3  ×1 3 

9 3  ×9 6 

3 3  ×3 2 

7 3  ×7 19 
 



 س7ص =    

 {، 3،  9، 1، 8المجال = }

 {   19، 8، 7، 8المدى = } 

 

 

 ص س7 س

8 7  ×8 8 

1 7  ×1 7 

9 7  ×9 8 

3 7  ×3 19 
 



 {،7،  3،  9، 1المجال = }

 {97،  18،  19، 6المدى = }   

 

 ص س6 س

1 6  ×1 6 

9 6  ×9 19 

3 6  ×3 18 

7 6  ×7 97 
 

 س 931ك = 

 ساعات 3بالتعويض عن س بـ 

 كيلومتر 623=  3×   931ك = 

 



 س9ص =         

 {،3،  9، 1، 8المجال = }

 {  6، 7، 9، 8المدى = }  

 

 ص س9 س

8 9  ×8 8 

1 9  ×1 9 

9 9  ×9 7 

3 9  ×3 6 
 



 س6ص =         

 { ،7،  3،  9، 1المجال = }

 {   7،  18،  19، 6المدى = }  

 

 

 ص س6 س

1 6 × 1 6 

9 6 × 9 19 

3 6 × 3 18 

7 6 × 7 97 
 



 س2ص =         

 { ،7،  3،  9، 1 المجال = }

 {  36،  94،  18، 2المدى = }

 

 

 ص س2 س

1 2×1 2 

9 2×9 18 

3 2×3 94 

7 2×7 36 
 



 ص س68 س

3 68  ×3 388 

18 68  ×18 688 

13 68  ×13 288 

98 68  ×98 1988 
 

 س 73ص= 

 6استبدل س بـ 

 6× 73ص = 

 ريال 948ص = 

 



 1 -ص = س            

 {، 7،  3،  9، 1المجال = }

 {   3،  9،  1، 8دى = }الم  

 

 ص  1 –س  س

1 1 – 1  8 

9 9 – 1  1 

3 3 – 1  9 

7 7 – 1  3 
 



 8.93ص = س +             

 {،7،  3،  9، 1المجال = }

 {  3.93،7.93، 9.93، 1.93المدى = }  

 

 

 ص 8.93س +  س

1 1  +8.93 1.93 

9 9  +8.93 9.93 

3 3  +8.93 3.93 

7 7  +8.93 7.93 
 



 ع6م= 

 

 م ع6 ع

9 6  ×3 19 

3 6  ×18 18 

7 6  ×13 97 

3 6  ×98 38 
 

9سم 6تزداد المساحة 
 



 الزمن × المسافة = السرعة      

 ن 38ك = 

 



 ن ثانية 13ك = 

 

 كلم 488=  68×  13ن ثانية =  13ك = 

 



 9ص = س + 

 

 س3ص = 

 



 1 + س9ص= 

 

 .اعات التي يذاكرها أحمد في س يومياً ساعات في اليوم ما عدد الس 3يذاكر أحمد 

 

 .قيم س المدخلات:          

  .قيم ص المناظرة لها ت:المخرجا

 .الطريقة التي نتعامل بها مع المدخلات قاعدة الدالة:

 



 س6ص =  جـ( الإجابة الصحيحة:

 



  ب( الإجابة الصحيحة:

 



 18×  18×  18×  3=   معدل سرعة الصوت

 قدم / دقيقة 3888=                               

 

( =3  ×2( + )3  ×4) 

 =73  +33 

 =88 

 



( =19  ×7( + )7  ×7) 

 =78  +16 

 =67 

 

 =8(4 – 9) 

 =8  ×3  

 =78 

 



 =18  (6 – 3) 

 =18  ×1  

 =18 

 

 (4+  4) 3=   ما يوفره سمير

                      ( =3  ×4( + )3  ×4) 

                        =33  +33  

 ريال 48=                        

 



 ريال، 138=  38×  3ريال، أجرة العمال =  988إيجار المحل = 

 ريال 788=  3×  88تكلفة الفطائر = 

 ريالً  438=  788+  138+  988ما يدفعه حسن = 

 



33  =3 ×3  ×3  ×3  ×3  =973 

 

137   =13 ×13  ×13  ×13  =38693 

 

 9م91=  4× 3لحائط = مساحة ا

 9م98لأن مساحة الحائط أكبر من  ل تكفي علبة دهان واحدة

 



8  +73 – 3  ×2 

  8  +67 – 3  ×2 

  8  +67 – 73  

  49 – 73  =94 

 94 جـ(  الإجابة الصحيحة:  

 



19 – 2   =3 

 

 =8  ×3  =78  

 

     = 



3 12
13 5

    

 =
36
18

  =9  

 



   4( ×  7+  38= ) 4×   37ما توفره هدي = 

             =38  ×4  +7 ×4  

 ريالً  348=  98+  338=                    

 

     2 – 16=  م

 4م = 

 



  17+  34=  د

 31د = 

 

ت = 
96
32

  

 3ت = 

 

  6÷  196=  س

 91=  س 

 



 ( =13  +14  + )37  

 =38  +37   =67 

 

( =38  ×9  × )14  

 =188  ×14  =1488 

 

 ( 7×  3س + )3= 

 19س + 3= 

 



 ص8= 

 

 ( + ع1+  3= )

 + ع 6= 

 

   4+ 19ف + 6= 

 12ف + 6= 

 



 {،  7، 3،  9، 1}المجال =         

 {  4،  6،  3، 7}المدى = 

 

 

 ص 3س +  س

1 1  +3 7 

9 9  +3 3 

3 3  +3 6 

7 7  +3 4 
 



 {،3،  9، 1، 8المجال = }

 {  13، 2، 3، 1المدى = }  

 

 

 ص 1س + 7 س

8 7  ×8  +1 1 

1 7  ×1  +1 3 

9 7  ×9  +1 2 

3 7  ×3  +1 13 
 



 {، 3، 7، 3، 9المجال = }

 {  338، 778، 338،  998المدى = } 

 

 

 ص س 118 س

9 118  ×9 998 

3 118  ×3 338 

7 118  ×7  778 

3 118  ×3 338 
 



 ع 19ر= 

 ريالً  177=   19×  19ر= 

 



 تكلفة النسخة الواحدة من الكتاب د( الإجابة الصحيحة:

 



فطيرة  38عدد الفطائر المبيعة يوم السبت يزيد  د( الإجابة الصحيحة:

 .على عدد الفطائر المبيعة يوم الأربعاء

 



 973 أ( الإجابة الصحيحة:

 

 76 ب(الإجابة الصحيحة: 

 



 ع88م +  83ل + 43جـ( جابة الصحيحة:الإ

 



7.43   ×3  +3.23  ×3  =77 

 ريالً  77 ب( الإجابة الصحيحة:      

 



8  +9  ×3 

8  +18 

 18 أ(الإجابة الصحيحة: 

 

 18 ب(الإجابة الصحيحة: 

 



8  +78  =78 

 78 أ( الإجابة الصحيحة:

 

 ريالً  13 جـ( الإجابة الصحيحة:

 



4  (+3  +7 ÷ )3   

 =4  +2  ÷3 

 =4  +3  

 =18 

 

  34 جـ( الإجابة الصحيحة:

 



 8=  6÷ هـ 

 78=  6×  8هـ = 

 

7  (3  +3 ( = )7 ×3  ( + )7  ×3) 

                  =19  +98 

                  =39 

 



 { 6،  3،  7،  3المجال = } 

 { 97،  98،  16،  19المدى = } 

 

 

 ص س7 س

3 7  ×3 19 

7 7  ×7 16 

3 7  ×3 98 

6 7  ×6 97 
 



 13، الفرق بينهما 38عددين حاصل ضربهما  

                         

 ما العددين؟ المطلوب:                        

 .ستراتيجية التخمين والتحققإاستعمل 

 6،  3افترض العددين 

 13الفرق بينهما أقل من                        

 18،  3افترض العددين                        

 13الفرق بينهما أقل من                        

 13،  9افترض العددين                        

 38وحاصل ضربهما  13الفرق بينهما                       

 9،  13إذاً العددين هما                       

 38=  9×  13 حاصل ضربهما =

 13=  9 – 13الفرق بينهما =                            
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8541  <   8451 

 4>  5الرقمين في منزلة المئات 

 

63  >  65 

 5<  3الرقمين في منزلة الآحاد 

 



80.1 < 801. 

 .<  1الرقمين في منزلة الجزء من عشرة 

 

7307  <  7703 

 7>  3بمقارنة الرقمين في منزلة الآحاد 

 

الأرقام في المنزلة العشرية غير متساوية، فالخمس أعشار 

 .ماهر أكثرن يتقاضى أقل من السبعة أعشار إذ

 



 1أ + 

 =7  +1  =84 

 

 جأ + ب + 

7  +1  +88  =1. 

 

     ب    –ج 

88– 1  =9 

 



 5ب +  –أ 

7 – 1  +5  =9 

 

 س 14°= 9+  83
 



 س ص 3

 3  ×9  ×5  =183 

 

 8 – 1÷ ص 

 5  ÷1 – 8  =8 

 

 ص×  4س + 

 9  +4  ×5   =19 

 



 (4)ص + ÷  1س

91 ( ÷5  +4 ) 

      =18  ÷9   =9 

 

 ف = ع ن 

 .كيلومترا   ..89= 574×  5=      

 



 .تعني عشرة أمتار تحت مستوى الشارع .8–القيمة  .8

 .1+ قيمة ارتفاع البناية =  .1

 

 



 درجات فوق الطبيعي 3

+ =3 

 

 سم دون الطبيعي 4

 =– 4 

 





|1 = |1 

3 2   =1  +6  =4 

5 6    =3 – 4  =8 



 ريالات 6خسارة 

  =– 6 

 

 درجات مئوية تحت الصفر  6

  =– 6  

 



 ريالات 83توفير بمقدار 

 =+83 

 

 م فوق سطح البحر .14

= +14. 

 

 .مترا  .5 –عمق البرج = 
 





|– 9 = |9 
 

8  | +7   =  |8  +7   

                =1 

 |– 8 |–   |–3  = |8 – 3 

                       =4 

 



 ريالات 9مكسب 

 =+9 

 

 ريال ...8سحب بنكي بمقدار 

 =– 8...  

 



 س تحت الصفر 86°

= – 86   

 

 مترا  فوق سطح البحر 51

 =+51 

 

 طابقا   87مصعد يرتفع 

 =+87 

 



 لا ربح ولا خسارة في أول صفقة

 =.  

 



|8.  = |8.  

 

 |– 81  = |81 

 

 |– 7  |– 4  =7 – 4    =1 

 



 |– 9  | + |–  4  = |9   +4  =85 

 

 |– 8.  ÷  |1  | ×4  | 

 =8.    ÷1  ×4  

  =4  ×4   =14 

 

 |17  ÷ |6 –  |– 5 | 

 =17   ÷6 – 5 

  =9 – 5  =4 

 



  ،6| = 6 –|  القيمة المطلقة للغواص الأول =

 1| = 1|  القيمة المطلقة للغواص الثاني =

 لقيمة المطلقة لارتفاع مترين.من ا أمتار له قيمة مطلقة أكبر 6هبوط 

 

 (، 87)+ 87  =ةالشحنات الموجب

 (.14 –)14 الشحنات السالبة = 

 



 6–، أو  6س= +
 

 القيمة المطلقة للصفر خطأالعبارة 

 صفر والصفر ليس موجب ولا سالب. =

 



 .(..4)بمعني نقص رصيد عمر ريال،  ..4خسر عمر 
 



 .النقطة ل د( :الإجابة الصحيحة
 



 ابة الصحيحة:الإج

قدم تحت سطح الماء  ..6يعبر عن وصول غواصة إلى عمق ج(  

 ..6بالعدد +

 



 ص 5 –س  س

5 5 – 5 . 

4 4 – 5 8 

3 3 – 5 1 

7 7 – 5 6 
 

 .{ 7،  3،  4،  5= }  المجال

 .{ 6،  1،  8،  .= } المدى 

 



 ص س 9 س

. 9  ×. . 

8 9  ×8 9 

1 9  ×1 81 

6 9  ×6 17 
 

 .{ 6،  1،  8،  .= }  المجال

 .{ 17،  81،  9،  .= }  المدى

 



 101=  801 –س 

 801+  101=  801+  801 –س 

 .8س = 

 



83    >    3 

 .<  .8بمقارنة الأرقام في منزلة العشرات  

 



8.8     <   888 

 8>  .بمقارنة الأرقام في منزلة العشرات 

 

1706   >   1607 

 6<  7لعشرات  بمقارنة الأرقام في منزلة ا

 

8.48    =    8.48    

 .كل الأرقام في جميع المنازل متساوية

 





 .كانت الهجرة الأولى بعد الإسراء والمعراج .8

 .حد بعد غزوة بدر وقبل غزوة الخندقأتقع غزوة  .1

 

 



– 1   <   –5 

 1–<  5–فإن   1–تقع على يمين  5–بما أن 

 

4   >   –8 

 8–<  4 فإن 8–تقع على يمين  4بما أن 

 



–8.   >    –86 

 86–<  .8–فإن  86–تقع على يمين  .8–بما أن 

 

 4، 1، .، 8–، 6–ب( الإجابة الصحيحة: 



–5  >  –3 

 3–<  5–فإن  3–يقع على يمين  5–بما أن 

 

–1  <  1 

 1>  1–فإن  1على يسار  1–يقع 

 



.  >  –8. 

 .8–<  .فإن  .8–على يمين العدد  .يقع العدد 

 

 9، 5، .، 1–، 86–يب: الترت
 

 89، 81، .8–، 83–، 81–الترتيب: 
 



 81، 89–، 63–، .3–ب(  الإجابة الصحيحة:
 



–7   <   –6 

 6–>  7–فإن  6–يقع على يسار العدد  7–بما أن العدد 

 

–18  <   –81 

 81–>  18–فإن  81يقع على يسار العدد  18–بما أن العدد 

 



– 84  >  –66 

 66–<  84–فإن  66–يقع على يمين العدد  84–بما أن العدد 

 

87   >    –1. 

 .1–<  87فإن  .1–يقع على يمين العدد  87بما أن العدد 

 

5   >   –5 

 5–<  5فإن  5–يقع على يمين العدد  5بما أن العدد 

 



–81  <   1 

 1>  81–فإن  1يقع على يسار العدد  81–بما أن العدد 

 

 88، 3، 6–، 4–، 1–الترتيب: 
 

 84، .8، 1، 81–، 84–، 16–الترتيب: 
 



 ...3–، ...5–، ...8–، ..1–، . الترتيب:

 .ضوء النهار، الفجر، منتصف الليل، اللج، الهدال

 



 |63   |>   – 67 

 67–<  63فإن  67–تقع على يمين  63بما أن  63| =  63| 

 

–81  <   |81| 

 81>  81–فإن  81تقع على يسار العدد  81–بما أن  81| = 81|

 

 |– 19   |<   |91 | 

 |– 19   |= 19   |  ،91  |= 91 

 91>  19فإن  91يقع على يمين العدد  19بما أن العدد 

 



 .أميال/ساعة .8س بسرعة  4 4درجة حرارة 
 



 الجملة خاطئة،

 4>    1–التصحيح:  

 

–7   <. 

 .الجملة صحيحة

 



 |4  < |–3 

 الجملة خاطئة ،

 3–<     |4التصحيح:  |

 

8.  | >–1 | 

  .الجملة صحيحة

 



بما أن العدد صفر أكبر المجموعة أي باقي أعداد المجموعة تقع على 

 .أعداد سالبةأي الأعداد الأربعة الأخرى جميعها ، يسار العدد صفر

 

 .أكبر قيمة هي أول قيمة تقع على على يسار العدد صفر

 8–ن = 

 



ة السالبة من الأصغر إلى الأكبر رتب لترتيب مجموعة من الأعداد الصحيح

  ،قيمها المطلقة من الأكبر إلى الأصغر

 نتبع ما يلي: 6– .8– .1– .4–لترتيب مجموعة الأعداد:  فمثل  

  6،  8،   1،  4 نجد القيمة المطلقة لها:

 8، 6، 4، 1  ثم نرتبها من الأكبر إلى الأصغر:

 المجموعة فتكون ،حيحة لهاوبعد ذلك نستبدل القيم المطلقة بالأعداد الص

 8–،6–، 4–،1– الناتجة مرتبة من الأصغر إلى الأكبر:

 



 ...8–،  ..5–،  ..1–،  ..1،  ..9جـ( الإجابة الصحيحة: 
 



 .د( درجة الحرارة في المدينة هـ أقل منها في سالإجابة الصحيحة: 
 



 . س تحت الصفر 9ْ

 =–9 

 

 .متر 1قفز إلى أعلي 

 = +1 

 



 ن 3ص = 
 

 ن  3عدد الأشجار = 

                  =3  ×5  =15 

 .ساعات 5في  شجرة 15يزرع سعيد 

 









  81شارع اسم الشارع  .8

 .مربعات غربا  لتصل إلى الفندق 6مربعات شمالا  ثم  6تحرك من الحديقة  .1

 



 أبدأ من نقطة الأصل.  

 في  وتحرك يمينا  على محور السينات لتحدد الإحداثي السيني للنقطة ل وهو

 6هذه الحالة 

  تحرك إلى الأسفل على محور الصادات لإيجاد الإحداثي الصادي وهو في هذه

 5–الحالة 

 .وهي تقع في الربع الرابع  (5–،  6) إذن النقطة ل تقابل الزوج المرتب 

 



 أبدأ من نقطة الأصل.  

  تحرك يسارا  على محور السينات لتحدد الإحداثي السيني للنقطة هـ وهو في

 6–الحالة  هذه

  تحرك إلى الأسفل على محور الصادات لإيجاد الإحداثي الصادي وهو في

 4–هذه الحالة 

وهي تقع في الربع  ( 4–،  6–) إذن النقطة هـ  تقابل الزوج المرتب  

 .الثالث

 

 أبدأ من نقطة الأصل.  

  تحرك يمينا  على محور السينات لتحدد الإحداثي السيني للنقطة ع وهو

 5حالة في هذه ال

  تحرك إلى الأعلى على محور الصادات لإيجاد الإحداثي الصادي وهو في

 ر.على المحور إذا يساوي صف هذه الحالة

وهي تقع على محور  ( .،  5) إذن النقطة ع  تقابل الزوج المرتب 

 .السينات

 



 ن

 ل

 ع



 6–من نقطة الأصل تحرك يسارا  لإيجاد الإحداثي السيني لتجده 

 1لى لإيجاد الإحداثي الصادي لتجده ثم تحرك لأع

                                .(1،  6–)إذا النقطة المقابلة لمدينة حائل هي 

 



 .مدينة الرياض
 





 . تقع النقطة ع على محور السينات إذا  تعبر منها النقطة

تحرك إلى الأعلى على محور الصادات لإيجاد الإحداثي الصادي وهو في 

 هذه الحالة

 6على المحور إذا يساوي 

وهي تقع على محور  ( 6،  .)إذن النقطة ع  تقابل الزوج المرتب  

 .الصادات

 

أبدأ من نقطة الأصل وتحرك يسارا  على محور السينات لتحدد الإحداثي 

 6–السيني للنقطة ن وهو في هذه الحالة 

ي تحرك إلى الأعلى على محور الصادات لإيجاد الإحداثي الصادي وهو ف

 8هذه الحالة 

 .وهي تقع في الربع الثاني (8،  6–)إذن النقطة ن تقابل الزوج المرتب  

 



أبدأ من نقطة الأصل وتحرك يسارا  على محور السينات لتحدد الإحداثي 

 1–وهو في هذه الحالة ه السيني للنقطة 

تحرك إلى الأسفل على محور الصادات لإيجاد الإحداثي الصادي وهو في 

 5–لة هذه الحا

وهي تقع في الربع   (5–،  1–)تقابل الزوج المرتب  ه  إذن النقطة 

 .الثالث

 

أبدأ من نقطة الأصل وتحرك يمينا  على محور السينات لتحدد الإحداثي 

 4السيني للنقطة ل  وهو في هذه الحالة 

تحرك إلى الأسفل على محور الصادات لإيجاد الإحداثي الصادي وهو في 

 1–هذه الحالة 

 .وهي تقع في الربع الرابع ( 1–،  4)تقابل الزوج المرتب  ه  إذن النقطة 

 



 ت

 ث

 ط

 غ



 .مدينة بريدة

 

 .الربع الثالث تقع مدينة أبها في



 أبدأ من نقطة الأصل.  

   تحرك يسارا  على محور  السينات لتحدد الإحداثي السيني للنقطة أ

 1–وهو في هذه الحالة 

 



 محور الصادات تحرك إلى الأعلى على.  

  1إيجاد الإحداثي الصادي وهو في هذه الحالة 

  .(1،  1–)إذن النقطة أ تقابل الزوج المرتب 

    .الربع الثانيوهي تقع في 

 

 أبدأ من نقطة الأصل.  

  تحرك يمينا  على محور السينات لتحدد الإحداثي السيني للنقطة ب وهو

 4في هذه الحالة 

 الصادات لإيجاد الإحداثي الصادي وهو في  تحرك إلى الأعلى على محور

 5هذه الحالة 

 ل.الربع الأووهي تقع في  (5،  4)إذن النقطة ب  تقابل الزوج المرتب  

 



 أبدأ من نقطة الأصل.  

  تحرك يمينا  على محور السينات لتحدد الإحداثي السيني للنقطة د  وهو

 5في هذه الحالة 

 يجاد الإحداثي الصادي وهو في تحرك إلى الأسفل على محور الصادات لإ

 6–هذه الحالة 

 .الربع الرابعوهي تقع في  ( 6–،  5)إذن النقطة د  تقابل الزوج المرتب 

 

 أبدأ من نقطة الأصل.  

  تحرك يسارا  على محور السينات لتحدد الإحداثي السيني للنقطة ز وهو

 5–في هذه الحالة 

 لإحداثي الصادي وهو في تحرك إلى الأسفل على محور الصادات لإيجاد ا

 8–هذه الحالة 

 .الربع الثالثوهي تقع في  (8–، 5–)إذن النقطة ز  تقابل الزوج المرتب  

 



   أبدأ من نقطة الأصل وهو في هذه الحالة النقطة ح تقع عند. 

  تحرك إلى الأسفل على محور الصادات لإيجاد الإحداثي الصادي وهو في

 5–هذه الحالة 

محور وهي تقع على  ( 5–،  .)ابل الزوج المرتب إذن النقطة ع  تق

 .الصادات

 

 أبدأ من نقطة الأصل.  

  تحرك يمينا  على محور السينات لتحدد الإحداثي السيني للنقطة ل  وهو في

 8هذه الحالة 

  وتقع النقطة على لمحور أي الإحداثي السيني في هذه الحالة. 

 .محور السيناتي تقع على وه( .،  8)إذن النقطة ل تقابل الزوج المرتب 

 



 ك

 س

 ن

 ص

 ر

 ط

 خ

 ي



 .فريقياإقارة 
 



 .سياآقارة 
 



نسبة إلي العالم الفرنسي رينيه ديكارت صاحب فكرة الربط بين الهندسة 

 .يحداثوالجبر وذلك بتمثيل النقطة في المستوي الإ

 حداثيين سالب.كل الأ دائما،               
 



 ( كلتاهما تقع على محور الصادات.1،.(، )1–، .النقطتان ) أحيانا،

 

 حداثي الصادي في الربع الثاني دائما موجب.الإ غير صحيحة أبدا،
 



 باستخدام طريقة الإشارات.
 

تبعد النقطة أ وحدة واحدة إلى اليمين ووحدتين إلى الأسفل من نقطة 

واحدة  الأصل )الربع الرابع( وتبعد النقطة ب وحدتين إلى اليسار ووحدة

 إلى الأعلى من نقطة الأصل )الربع الثاني(.

 



 (1، 8–)أ( الإجابة الصحيحة: 
 



 (8، 5–)ب( الإجابة الصحيحة:  
 



–1     <    –6 

 

13     >   –6. 

 



85    <    |–84 | 

 

–5.  <    |5. | 

 

101 101  



 (1×  81( + )4×  1عدد الكيلو مترات = )  

                          =5.  +15 

 .كيلومتر 35=                          

 



861  +153  =615 

 

185  +481  =8613 

 

3..6  +4765  =88767 

 



4  +3  =88 



–6 ( +–4 = )–1 

–4 ( +–5 = )–9 



–3  +4  =–8 

6 ( +–3 = )–6 



–1  +7  =4 

1 ( +–6 = )4 



3 ( +–1+ = )5 
 



3 ( +–1 = )–1 
 

إذا كان العددان لهما الإشارة نفسها فاجمع وأبق على الإشارة، وإذا كان 

العددان لهما إشارتان مختلفتان اطرح وأبق على إشارة العدد ذي القيمة 

 .المطلقة الكبرى





 1–عدد الالكترونات =  (8

 1+عدد البروتونات =  (1

 .صفرالشحنة الكلية لذرة الهيليوم =  (6

 



–4 ( +–7 = )–81 

–8. + (–5 = )–85 



–85 ( +–83 = )–6.     

16  +61  =38            

3 ( +–7 = )–8 

–84  +89  =5 



8.( +–81 = )–1 

 

–86 +81  =4 

(–85( + )–3 + )3  =–85 



 س 88° = 5( + 3–+) 86

 



– 3 ( +– 1= ) –85 

 

5  +4  =9 

 



– 6  +8.  =7 

 

– 84  +1  =– 7 

 

– 87  +1.  ( +– 6  =  ). 

 



84  +9 ( +– 9  = )84 

 

 .ريالا   3.5=  164+  43 – 514

 



–11  ( +–83 = )–61 

87  +88  =11  

 

86  ( +–89 = )–3 

 



–81  +8.  =–1 

 

–1  ( +–5 + )81 =. 

 

–65 +14  ( +–14 = )–65 

 



–85  +6   =–88 

 .مترا   .5–( = .1–+ ) .1–
 



 رصيد سحب يداعإ

51  9. 

 63 45 

11  11 

 88 78 

63  8.7 
 



–8.  +85  =5 
 

–1 ( +–4 = )–86 
 

–8.  +7  =–6 
 

–1  ( +–8. = )–81 



 هي الصحيحة،  عمرإجابة 

وجد سعود الفرق بين العددين بشكل صحيح، لكنه أخطأ في الإشارة. لأن 

عند جمع عددين صحيحين مختلفين في الإشارة تكون إشارته مشابهة 

 المطلقة أكبر.لإشارة العدد الذي قيمته 

 



 أ= 

 8+  4 –= س 

 5 –س = 

 

 3 –+ م  9–

 84 –م = 

 



انظر إلى الإشارات، إذا كانت الإشارتان موجبتين، فالناتج موجب، وإذا كانت 

الإشارتان سالبتين، فالناتج سالب، أما إذا كانت الإشارتان مختلفتين فاطرح القيم 

رة العدد الذي قيمته المطلقة أكبر المطلقة لهما وتكون إشارة الناتج مشابهة لإشا

 وإذا كان العددان المجموعان متعاكسين فالناتج يساوي صفر.

 



–1  ( +–88 = )–1 – 88  =– 89 
 

 5–ب(  الإجابة الصحيحة:
 



 .س فوق الصفر °86أ(  :الإجابة الصحيحة
 



 (.5، 1) ن



 .(1–، .)ك 

 .(8–، 6–)ل 

 

 .(8، 8)ه 

 3، 5، 8، .، 6–، 5–، 1– الترتيب:



117 – 814  =831 

 

51. – 687  =8.6 

 

7... – 6198  =68.9 

 



 =–54 
 

= –84. 
 

 = +1 
 



 =– 14 
 

 .كيلو متر ...88 –العمق = 
 



 |– 83  = |83 

 

  |15  = |15 

 

 |– 9  |–  |6  = |9 – 6  =3 

 



 |–86  | + |–8  = |86  +8  =85 

 

 9،  5،  1،  8،  6–،  7–،  1–( ج: الإجابة الصحيحة
 



–5   <   5 

 .على خط الأعداد 5تقع على يسار  5–

 

–1   >  –88 

 .على خط الأعداد 88–تقع علة يمين  1–

 



 |–85    |>   |6 | 

 .على خط الأعداد 6تقع على يمين 85

 

|–81   |=  |81 | 

 .القيمتين لهما نفس النقطة على خط الأعداد

 





 .أ( المستقيم ويحة: الإجابة الصح
 



 =6  +5 – 6  =7 – 6  =5 

 =7 – 88  =–5 
 

 =– 4 – 3  =– 88 

=1 – 8  +8  =1 



 الإجابة الصحيحة:

 .( ريال..3 –( ريال + ) ..84ريال + )  ...1د(  

 



7 – 3 = 8 



4 –  (–6= ) 1 

3 –  (–6= ) 9 



4 –1 = –6 

–1 – (–9= ) 8 



– 7 –6  = –8. 

– 4 –  (– 7) = 1 



7 – (–4 = )81 
 

(–9 )– +(8 = )–8. 
 



الفرق بين عددين صحيحين يكون موجبا  عندما يكون المطروح منه أكبر 

 .الفرقالمطروح =  –المطروح منه  فمثل :من المطروح 

4 – (1 = )6 

  فمثل :ويكون سالبا  عندما يكون المطروح منه أصغر من المطروح، 

 .رقالفالمطروح =  –المطروح منه 

1 – +(4 = )–6 

 



 .(7 –+ ) 3 جملة الجمع هي
 



8 ( +– 4.) 

– 1 ( +– 8.)  

 



–6 ( +– 5.) 

 

. ( +– 4). 

 



3 – 81  =– 3 

– 1. – 84  =– 64 

– 11 – 13  =– 51 



5 – (– 81 = )5  +81  =83 

– 84 – (– 4 = )– 84  +4  =– 8. 

81 – (– 3 = )81  +3  =15 

 



 =– 1 – 8.  =– 81 

 

 =4 – (– 1 = )4  +1  =86 

 

  =– 9 – 4  =– 85 

 



 الفرق بين قمة الجبل وقاع البحر الميت = 

 .مترا   1866=  799+ .865( = 799–) – .865+

 



85 – 87 = –6 
 

8. – 6. = –1. 
 



–5 –1 = –81 

85 –  (–8. = )85  +8. = 15 
 

4 –  (– 83  =  )4  +83 = 18 
 

–6 –  (–8  = )–6  +8 = –1 
 



 18–=  84 – 3– = 84 –م 
 

 1–=  3+  85–( = 3–) – 85–م =  –ل 
 

 11=  85+  1( = 85–) – 1ل =  –ك 
 



 .س °66=  1+  68( 1–) – 68الفرق بين درجتي الحرارة = +
 



. – 8.  =–8. 

 

86 – 87  =–5 

 

–9 – 4  =–85 

 



5 –  (– 89 = )5  +89 = 16 

 

–88 –  (– 51 = )–88  +51  =68 

 

–17 –  (–89 = )–1 

 



41 –  (– 41  = )41  +41  =8.5 

 

84 –  (–85 = )84  +85  =19 

 

–81 –  (– 1. = )–81  +1. = 1 

 



 .=  7 – 7=  7 –ق 

 

 81–=  3 – 3–=  3 –ف 

 

 .=  9+  9 –( = 9–) – 9–( = 9–) –ه  –

 



 84=  3+  9( = 3–) – 9ف =  –ه 

 

 88=  3+  4( = 3–) – 4ف =  – 4

 

 6 –=  3+  9–( = 3–) – 9–ف =  –ه  –

 



 11–=  3 – 83–=  9–( 3–+ ) 7–ه =  –ق + ف  –

 

 86| =  7 – 3–|ق | =  –|ف 

 

 1=  3+  1( = 3–) – 7 – 9ف =  –ق  –ه 

 



 .متر .78=  .13+  .54( = .13–) – .54البعد الرأسي = 
 

 1ص =  –ص( = س  –)س+ 

 

 1ص( = س + ص =  –) –س

 



1–  (–1 )1  +1   =8. 
 

 كان على صواب لأن حمد جمع العددين وأخذ إشارة الأصغر.راشد 
 



 .=  8+ 8–( = 8–)–( 8–)مثال:  صح،
 

3 – 6  =3( +–6). 

 ة.لطرح عدد صحيح يمكن إضافة معكوس

 



 .سالب = موجب –د( موجب الإجابة الصحيحة: 
 



 .س °84ب( الإجابة الصحيحة: 
 



8.  ( +–6 = )8. – 6 = 7 
 

–1  ( +–9 = )–1 – 9  =– 88 
 



–7  ( +–3 = )–7 – 3  =– 86 
 

–81  +5  =– 85 
 

 حداثي السيني موجب والإحداثي الصادي سالب،بما أن الإ

 .الربع الثالثإذا تقع النقطة في 

  
 



 16=  7س +  1

 7 – 16=  7 – 7س + 1

 83س = 1

 1س = 

   1العدد هو 

 



 =–3 – 3 – 3 –3  

 =–15 

 

 =–88 – 88 – 88  

= – 66 

 



 =–1 –1 –1 –1 

 =– 1 

 

 =–1 –1 – 1 

= – 15 

 



 .(6–× ) 5 جملة الضرب هي
 



6  ( ×–1  = )–3 
 

5  ( ×–6= ) – 81 
 



8  ( ×–7=  ) –7 
 

4  ( ×–1= ) –8. 
 



9 ( ×–1 = )–81 

–7  ×5 = –11 



(–81 × )–5 = 51 

(–4 )1 ( =–4( × )–4= ) 14 

(–7( × )–4 )( ×–6 = )64  ×–6 = –8.4 



 .ريالا   .81–( = .8–×) 81
 

 43( = 1( × )5–( × )7–)ج = × ب × أ 



3  ( ×–8. = ) –3. 
 

88  ( ×–5= ) –55 
 

–1  ×85 = –11 
 



–84  ×–6 = 54 
 

–7  ( ×–9= ) 36 
 

 (–1 )1  =–1  ×–1 = 35 
 



(–6 )6  =–6  ×–6  ×–6 = –17 
 

–8  ( ×–6 ( × )–5 = )6 × –5 = –81 
 

1  ×5  ×4  =1  ×4 =  5. 
 



8..( ×–1 =  )–1..  ، 

 عما كانت عليه. ريال ..1انخفضت مدخرات خالد بمقدار 

 



 4–=  8–×  4س = 4
 

 .7( =.8–× ) 7( × 8–)س ص ع = 
 



 =–93 
 

 =–3. 
 

 =–4. 
 

 =83. 
 



= 63 
 

= –814 
 

= –35 
 

= –8.. 
 



 =–5  ×5  = –83 
 

 =6  ×–1  = –15 
 

 =–1  ×4  = –5. 
 

 =–1  ×–6  = 15 
 



 =7  ×5  ×–6  = –15 
 

 =–1  ×5  ×–1 = 35 
 

 =–1  ×4  ×–6  = 81. 
 

 =5  ×–1  ×4 = 83. 
 



 6×  .34عبارة الضرب هي 

 .سعرا  في ذلك الأسبوع .614سيحرق محمد  

 

 15–=  1×  6–عبارة الضرب هي 

 .سم 15عمق تأكل الصخر = 

 



 =–6 ( ×–3)1   =–6  ×63   =–8.1 
 

 =–(6( × )9)1  =–6  ×18  =–156 
 

 =–1 ( ×–3( + )–5 =  )81 – 5  = 1 
 



( =–5)1 – 5 ( ×–3( × )6 ) 

 =83 +71   =11 

 

81( ×–15. + )1 ( ×–51. ) 

 .ريالا   .8.91( = .15–+ ) .1..8–= 

 سنويا  لسداد قسط السيارة ريالا   .8.91إذن سيخصم من رصيد مهند 

 وصيانتها.

 



 المثلث أبََ جَ يقع في الربع الثالث،

 .أم المثلث أ ب ج يقع في الربع الأول 

 



 بَ 

 جَ 

 أ َ

 ب

 ج

 أ

 .يقع المثلث الجديد في الربع الرابع
 



8 ( ×–81 =  )–81 
 

(–9( × )–3( × )84( × )–7+7 ) 

(=–9( × )–3( × )84( × ). = ). 

 



(–8(×)–8(×)–8(×)–8(×)–8( ×)–8)(×–8(×)–8(×)–8(×)–8×) 

(–8(×)–8(×)–8(×)–8(×)–8( ×)–8(×)–8(×)–8(×)–8(×)–8×) 

(–8(×)–8(×)–8(×)–8(×)–8( ×)–8(×)–8(×)–8(×)–8(×)–8×) 

(–8(×)–8(×)–8(×)–8(×)–8( ×)–8(×)–8(×)–8(×)–8(×)–8×) 

(–8(×)–8(×)–8(×)–8(×)–8( ×)–8(×)–8(×)–8(×)–8(×)–8 ) 

=8×8×8×8×8×8×8×8×8×8×8×8×8×8×8×8×8×8×8×8×8×

8×8×8×8=8 814  =8 

إذن  1حيث ن عدد زوجي8=  ن ،. 

 

 إذا كان اثنان منها سالبين أو الثلثة جمعيها موجبة.

 



 .(6) 1د(  الإجابة الصحيحة:
 



 35د( الإجابة الصحيحة: 
 



 °48 = 4+  53( = 4–) – 53الفرق بين الدرجتين = 

 

–14 –  (–66 = )–14  +66 = 1 

 



–3 – 85 = – 1. 

 

9 – 6. = – 18 

 

86 –  (–81)  =86  +81 = 14 

 



 3– = 1– 5–( = 1–)س + 

 

 . = 8+  8–+ ع =  8–

 

 9– = 3+  84–+ ص =  84–

 

 1 = 3+  5–س + ص = 

 



 افترض العدد س

 6=  84س + 5–

 84 – 6س = 5–

 81 –س = 5–

 6 س =    

 



 بحث عن نمط عندما يوجد في المسألة:ستراتيجية الإتستعمل 

 جدول بيانات. 

 سلسلة من الأعداد. 

 نمط هندسي. 

 



 عداد. ة النمط في البيانات أو حقائق الأأبحث عن قاعد

 ثم استخدم القاعدة في توسيع النمط، ثم أجد حل المسألة. 

 

سبوع، أريالات كل  .8، ويوفر من مصروفه ريالا   .5يمتلك خالد 

 أسابيع؟ 7بعد  كم سيكون لديه

 

 





 .انظر الشكل 

 .صفوف من الصناديق 7يمثل جزء من عرض لسلعة غذائية يتكون من 

 كم صندوقا  يوجد في العرض كامل ؟  المطلوب:

 .ابحث عن نمط، ثم وسعه لإيجاد الحل

 

 

 7 3 4 5 6 1 8 الصف

 83 85 81 .8 1 3 5 الصناديق

 

 .دوقصن .7=  83+  85+  81+  .8+  1+  3+  5

 .ارسم الشكل لأتحقق من الإجابة

 



ريال ويريد شراء آلة حاسبة وكان يدخر كل  .4لدى سيعد 

  .ريال 64شهر 

 ريالا ؟ 194بعد كم شهر يكون عند سعيد  المطلوب:

 .أبحث عن نمط، ثم وسعه لإيجاد الحل

 



 

 

 1 7 3 4 5 6 1 8 الشهر

 194 .13 114 .89 844 .81 14 .4 ريالا

 

 .شهر تقريبا  88=  14( ÷ 84 –194الأشهر= )عدد 

 



 

لدي جدول يبين عدد المرات التي يصفر فيها صرار الليل في درجات 

حرارة مختلفة والمطلوب كم عدد المرات التي سوف يصفر فيها صرار 

 س؟° .8الليل عند درجة حرارة 

 



 

 .ابحث عن نمط ثم وسعه لإيجاد الحل

 

 

 .8 84 .1 14 .6 64 درجة الحرارة

 .1 ..8 .81 .85 .83 .81 عدد المرات

 

 .مرة .1إذن يصفر 

 .الإجابة معقولة 

 



  .ريالا   13مع مها ست أوراق نقدية تكون ما مجموعه 

 ما فئات هذه الأوراق؟ المطلوب:

 .ابحث عن نمط ثم وسعه لإيجاد الحل

 

 .4 .8 4 8 الفئة

 8 6 8 8 العدد

 .ريالا   13=  8+  4+  .6+  .4=  8+  4+  .8×  6+  .4 

 



مترا  عن سطح البحر، ارتفاع  866انخفاض منطقة القطارة 

 مترا ،  .14الجبل الأخضر 

 .الفرق بين الارتفاعين المطلوب:

 .المسألةاستعمل خطة الاستدلال المنطقي لحل  

 .مترا   916=  866+  .14( = 866–)– .14 

 .الإجابة معقولة

 



 ما هو الشكل الخامس؟ نمط، والمطلوب الشكل المرسوم هو

 .ابحث عن نمط ثم وسعه لإيجاد الحل 

 

 .الإجابة معقولة

 



 7..1المطلوب عدد سكان المملكة الأردنية الهاشمية في عام 

 .استعمل خطة الاستدلال المنطقي

 .فردا   4191951=  33×  19117

 .الإجابة معقولة

 



 شهور، 6ي سم ف 141طول نبتة تباع الشمس 

 معدل نموها في الشهر الواحد. المطلوب: 

 .استعمل خطة الاستدلال المنطقي 

 .سم لكل شهر 15=  6÷  141 

 .سم 141=  6×  15  

 



  

 ، ...،15، .6، 63، 51، 51 النمط:

 .الأعداد الثلثة التالية في النمط :والمطلوب

 .ابحث عن نمط ثم وسعه لإيجاد الحل 

  51 ،51 ،63  ،6. ،15  ،81 ،81 ،3 

 .الإجابة معقولة 

 

 



   .النمط الموضح في الشكل 

 .ارسم الشكلن التاليان في النمط :والمطلوب

 .ابحث عن نمط، ثم وسعه لإيجاد الحل 

 

 

 .الإجابة معقولة 

 





–3  ÷1 = –6 
 



–81  ÷6 = –5 
 



1. ( ÷–5 = )–4 
 

9
81

9





 
 

54  ÷84= –6 
 



–15 ( ÷–5 = )3 
 

–9 ( ÷–6 = )6 
 

4
28
7

  

 



 7=  9–÷  36–ب = ÷ أ 
 

الدرجة بالفهرنهايت = 
,160 24 4 9

5

  
 .ف 88،91°–=  

 



61  ( ÷–1 = )–5 

 

–83  ÷1  =–1 

 



42
7 

  =–3 

 

–6.  ( ÷–4  = )3 

 

44  ÷88 =4 

 

16
4



  =5 

 



  4–÷  84ص = ÷  84

               =–6 

 

 .8–÷  4–×  1( = .8–÷ )س ص 

                         =–5.  ÷–8.  =5 

 



الدرجة بالسلسيوس = 
32 102 5

9

 
 .س4 6109=    

 



4.  ( ÷–4 = )–8. 

 

–63  ÷5   =–9 

 

22
2
  =–88 

 



26
13
  =–1 

 

–84  ( ÷–6 = )4 

 

–8..  ÷–8.  =8. 

 



–1.. ( ÷–8.. = )1 

 

=34 ( ÷–86=  ) 4 

 

 =–81  ÷81   =–8 

 



= 81 ( ÷–5 = )–6 

 

 =81  ( ×–5 ÷ )83 

 =–51  ÷83  =–6 

 

 =
12 6

3
 

  

 =–3 

 



 =
3 4

5
 

  

  =.01 

 

 =
12 12

3

 



 
  

    =–1 

 

 =
144
36

   =5 



 =811  ( ÷–3) 

 =855  ÷–3  =15 

 

المعدل الشهري = 
12
ن  د

   =
150640 145600

12


  

 .ريال لكل شهر .51=                                  

 



الدرجات =  عدد
2

300

ف
  

                  =
1500 2

300
 

 .ف °.8=  

 

  814=  5÷  ..4معدل تبخر الماء المقطر = 

 .81=  4÷  ..3معدل تبخر الماء المالح = 

 .الماء المقطر أسرعإذا تبخرت 

 



63 ( ÷–6= ) –81 

 

– 33  ÷88  =–3  

–61 ( ÷–5+ =  )1 

83 ( ÷–5 =  )–5 

–51  ÷5  =–81 

 .ن ناتجها موجبلأ (5–÷ ) 61–هي إذن العبارة المختلفة 

 



 ( هي:.1–)قواسم العدد 

    (–1.  ،–8. ،–4 ،–5  ،–1  ،–8  ،8  ،1  ،5  ،4 ،8.  ،1.). 

 

 11احسب أولا  قيمة                11( ÷ 1+ 11)1–

 بداخل الأقواس اجمع ما                  5( ÷ 5+1)1–  =

 ثم اضرب                      5( ÷ 3) 1– =

 ثم اقسم                 6– = 5÷  81– = 

 



 3–أ( الإجابة الصحيحة: 

 



 .س °1أ( الإجابة الصحيحة: 

 



 الشكل الخامس في النمط المقابل؟ مطلوب

 .ابحث عن النمط في الشكل

 امس هوتباع النمط في الأشكال نجد أن الشكل الخأب

 

 .الشكل مناسب للنمط 

 



85 (–1 = )– 11 

 

–1. (–6 = )3. 

 

–4 (7 = )–64 

 



(–9 )1  =–9  ×–9  =18 

 

  3 – (–81 = )3 + 81  =81 

 



84 – (64 )– (–5 = )–83 

 .س °83تنخفض درجة الحرارة بمقدار 

 



│–6 = │ 6 

 

│–81  │– │3 = │81 – 3  =81 

 



–6  >  –9 

 .على خط الأعداد 6–لى يسار تقع ع 9–بما أن 

 6– > 9–إذا 

 

 │9 │< │–81 │ 

 9من  <أي  81│ =  81–│

 



 81، 9، 4، .، 1–، 7– الترتيب:
 

 .(.، 6–)د(  :الإجابة الصحيحة

 



84
6

  =85 

 .ريال 85ينقص المبلغ الموجود في حصالتها كل يوم بمقدار 

 



 .الرابع تقع في الربع (،6–، 6–)ب   

 

 .الربع الثانيتقع في  (،5، 8–)ج   

 

 .الربع الرابعتقع في (، 1–، 4)ر 

 



 =81 – 9  =6 

 

       =–7 
 

      =–7  +1.  =86 

 

      =18 

 



       =–44 

 

         =5  

 

        =–84 – 7  =–11 

 

      =1 – 3 – 5  =–1 

 



 .ساعة 89ب( الإجابة الصحيحة: 
 



 =–4  ×–81  ÷5  

 =3. ÷5  =84 

 

 =(–4 –5 ÷ )6  

 =–9  ÷6  =–6 

 



 .ريالا   .3–=  3×  .8–قيمة السهم في نهاية الأسبوع= 
 



 .ص1س +6أ( ع=  :الإجابة الصحيحة
 



 81 ب(الإجابة الصحيحة: 
 



 3–ج( الإجابة الصحيحة: 
 



 .مترا   .671أ( الإجابة الصحيحة: 
 



  .(8–، 8–)د( الإجابة الصحيحة: 
 



 أ( هل أنهى ليث السباق قبل مهند أم بعده؟ الإجابة الصحيحة:
 

 



 .ن46م + 44س+ .4ج( الإجابة الصحيحة: 
 



83 – 81  +1   =3 
 

  61س = 5

 .كجم 1=  5÷  61س = 
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(–1 ،8). 

 

 وحدة واحدة فقط،

 .(6، 8–)(، 1، 8–)(، 6–، 6(، )1، 5) إحداثيات الرؤوس:

 

 



angel
Typewriter
الفصل الثالث الجبر المعادلات

angel
Typewriter
اضغط على الفهرس للانتقال اليه مباشرة

angel
Typewriter
كتابة العبارات

 الجبرية والمعادلات 

angel
Typewriter
معادلات 

الجمع والطرح

angel
Typewriter
معادلات

 الضرب

angel
Typewriter
اختبار منتصف

 الفصل 

angel
Typewriter
المعادلات ذات 

الخطوتين 

angel
Typewriter
القياس المحيط 

والمساحة

angel
Typewriter
التمثيل البياني

 للدوال 

angel
Typewriter
اختبار الفصل 

angel
Typewriter
استراتيجية 

حل المسألة



 

 

 

 

 

 المعادلة تبنك   19=  15س + 

 4 ب س عننعوض  نعم ؟19=  15+  4هل 

 5 ب س ننعوض ع لا ؟19=  15+  5هل 

 6 ب س عننعوض  لا؟ 19=  15+  6هل 

  = 4س 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 فإنه سار:كما يتضح في مستوي الإحداثيات المجاول 

 (4،  2-إحداثيات الاستراحة ) نقاط للأعلى  4نقطتان لليسار و

 

 

 

 

 

 (5يكافئ طرح  5 –)جمع    5 – 3-( = 5-+) 3 -

 (5+  3ونجمع القيم المطلقة  –)نضع الإشارة المشتركة       8 -= 

 المعادلة تبنك   2-=  9ع + 

 7 ب ع عننعوض  لا ؟ 2-=  9+  7هل 

 11- ب ع ننعوض ع ؟نعم 2-=  9+  11-هل 

 11 ب ع عننعوض  ؟ لا 2-=  9+  11هل 

 11-=  ع 

 شمال

 شرق

 جنوب

 غرب

 المعادلة تبنك   77ص =  11

 6 ب ص عننعوض  لا ؟77=  6× 11هل 

 7 ب ص ننعوض ع نعم ؟77=  7× 11هل 

 8 ب ص عننعوض  ؟ لا77=  8× 11هل 

 7=  ص 

 



 

 

 (3 - 8ثم نطرح  8 –إشارة العدد الأكبر بالقيمة المطلقة )نضع     5 -=  3 + 8 -

 

 

 

 

 (6+  5ونجمع القيم المطلقة  –)نضع الإشارة المشتركة      11 -=  6 – 5 -

 

 

 (8 – 10 ونطرح –العدد الأكبر بالقيمة المطلقة )نضع الإشارة     2 -=  10 - 8

 

 

 (6جمع يكافئ  6 – طرح)    6+  8( = 6-) - 8

 (6+  8ونجمع القيم المطلقة  +)نضع الإشارة المشتركة      14= 

 

 

 (1جمع يكافئ  1 – طرح)    1+  3 -( = 1-) - 3 -

 (1 - 3 ونطرح -)نضع إشارة العدد الأكبر بالقيمة المطلقة      2-= 

 

 

 

 إشارة الناتج موجبة( )العددان متشابهان بالإشارة    18+ = ( 3 -÷ ) 6 -

 

 

 (سالبةإشارة الناتج  بالإشارة  مختلفان)العددان      4 -=  3÷  12 -

 

 

 (سالبةإشارة الناتج  بالإشارة  مختلفان)العددان     2 -= ( 5 -÷ ) 10

 

 

 إشارة الناتج موجبة( )العددان متشابهان بالإشارة    6( = + 4 -÷ ) 24 -

 

 

  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 أقمار على عدد أقمار أورانوس 10عدد أقمار زحل يزيد 

 قمر 31=  10+  21=  10عدد أقمار زحل = عدد أقمار أورانوس + 

 الجمع.العملية الحسابية التي استخدمتها لإيجاد عدد أقمار زحل هي 

 

 

 

 

 المشتري ثلاثة أمثال عدد أقمار أورانوسعدد أقمار 

 قمر 63=  3×  21=  3× المشتري = عدد أقمار أورانوس عدد أقمار 

 .الضربالعملية الحسابية التي استخدمتها لإيجاد عدد أقمار زحل هي 

 

 

 

 

 المتغير س يدل على عدد الأهداف التي حققها الثاني

 )كلمة زيادة تدل على إشارة +(   3عدد أهداف الأول = س + 

 

 

 

 

 تدل على إشارة +( أكبر)كلمة    15=  7س +  إذا كانت س تمثل العدد 



 

 

 ×(تدل على إشارة  أمثال)كلمة      250=  5× س  إذا كان عدد التلاميذ = س 

 

 

 

 

 ×(تدل على إشارة  مرة)كلمة   180س =   1,5= طول الأب  1,5× س  إذا كان طول ياسر = س 

 سم. 120طول ياسر =  سم  120=  1,5÷  180س = 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

الإجابة   6,76=  4× ص  عدد الليترات = التكلفة الكلية × تكلفة الليتر  تكلفة الليتر الواحد = ص  (أ
 الصحيحة أ(

 

 

 

 

 

 

 +(تدل على إشارة  ازداد)كلمة      8س +  إذا كان العدد = س 

 

 

 +(تدل على إشارة  زيادة)كلمة   10ما لدى أحمد = ص +  إذا كان ما لدى سعاد = ص 



 

 

 

 

 (-تدل على إشارة  أقل)كلمة       24=  9 -س  إذا كان العدد = س 

 

 

 (+تدل على إشارة  أكثر)كلمة     4=  2ص +  إذا كان ما أحرزه خالد = ص 

 

 

 ×(تدل على إشارة  مثلا)كلمة      18=  2× ع  إذا كان العدد = ع 

 

 

 ÷(تدل على إشارة  نصف)كلمة     13=  2÷ س  إذا كان سعر السلعة = س 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 العمر الوسيط لسكان سلطنة عمان يقل بمقدار عام واحد على العمر الوسيط لسكان العاصمة مسقط:

 (-تدل على إشارة  يقل)كلمة  1 -العمر الوسيط لسكان سلطنة عمان = س  إذا كان العمر الوسيط لسكان مسقط = س 

  15,8=  1 –س   = سنة  16,8س  سنة 16,8هو العمر الوسيط لسكان مسقط  

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  (-كلمة باع تدل على إشارة ) 46=  15 –س   بطاقة 46وبقي  15باعة منها  إذا كان عدد البطاقات لدى صالح = س

 )الإجابة الصحيحة ب 

 

 

 

 )ازداد تدل على إشارة +( + س 15

 

 

 )أكبر تدل على إشارة +(   5س +   إذا كان عمر خالد = س

 

 

 (-تدل على إشارة  نقص)   10 –س   = سإذا كان العدد 

 

 (-تدل على إشارة  أقل)   3 –س   = سإذا كان الإرتفاع 

 

 

 (2× مثلا تدل على )  2× س   = سإذا كان عدد البرتقالات 

 

 

 ÷(تدل على إشارة  مقسوم)   3÷ س   = سإذا كان عمر ليلى 



 

 

 

 

 +( تدل على إشارة مجموع)    8 - = 4س +   = سإذا كان العدد 

 

 

 +( تدل على إشارة أكبر)  4=  2ص +   ص= إذا كان عدد الضفادع 

 

 

 ×( تدل على إشارة ضرب)    20 -=  5× ع   ع= إذا كان العدد 

 

 

 ×( تدل على إشارة أمثال)  280=  10× س   = سإذا كان عدد الطلبة 

 

 

 (- تدل على إشارة أقل)   26=  10 –س   = سإذا كان طولها 

 

 

 (- تدل على إشارة أقل)   31=  5 -س   = سإذا كان العدد 

 

 

 

 +( تدل على إشارة أطول) 5,5=  3,5س +   طول الجمل + الفرق = طول الزرافة  = سإذا كان طول الجمل 

 متر تقريبا   2طول الجمل  م  2=  3,5 – 5,5س = 

 

 

  

 

 (2× + ومثلي تدل على  تدل على إشارة تزيد)   2( + 2× )س   س= إذا كان عدد الدراجات 

 

 

 ×(وأمثال تدل على  - تدل على إشارة أقل)   9 -( 3× )س   = سإذا كان ما لدى هناء 

 

 

 ×(وضرب تدل على  - تدل على إشارة خصم)   3( × 43 -)س   = سإذا كان ثمن الجهاز 

 



 

 

   (تدل على  وزيادة ÷ تدل على إشارة قسمة)   7+ (( 8-÷ ))ص+ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  5معدل حفظ ناصر = ص = 

 ص3معدل حفظ محمد يعبر عنه بالعبارة   ص3=  5×  3=  15معدل حفظ محمد = 

 

 

  5معدل حفظ ناصر = ص = 

 ص5معدل حفظ أحمد بدلالة حفظ ناصر يعادل   ص 5=  5×  5=  25=  أحمدمعدل حفظ 

 

 

طن فما هي قيمة ن التي  6 خالدطن فإذا علمت أن حمولة شاحنة  3حمولة شاحنة خالد أقل من حمولة شاحنة سمير بـ 
 ؟سميرتمثل حمولة شاحنة 

 (- تدل على إشارة أقل)  6=  3 –ن  = حمولة شاحنة خالد  3 –حمولة شاحنة سمير 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (- تدل على إشارةأقل )  إجابة خليفة هي الصحيحة  5 –ن   إذا كان العدد = ن

 العبارة الجبرية لعبد الرحمن يعبر عنها لفظيا  بـ: أقل من خمسة بمقدار ن.

 

 

 

 2 –السابق = س   2العدد الفردي الأصغر من س مباشرة ينتج بطرح 

 2اللاحق = س +   2العدد الفردي الأكبر من س مباشرة ينتج بإضافة 

 

 

 

 عمر الشخص=  س

 سنوات 5أكبر من عمر الشخص بـ =  5س + 

 سنوات 3أصغر من عمر الشخص بـ =  3 –س 

 مثلي عمر الشخص= س  2

س

2
 نصف عمر الشخص=  

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 +( على إشارةتدل )أعطاها          الإجابة الصحيحة جـ(      16=  5,5م +   إذا كان المبلغ الذي مع شادية = م

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

الإجابة   س 6ف =   6× ف = س  الزمن × المسافة = السرعة   ، المسافة = ف إذا كانت السرعة = س
 الصحيحة جـ(

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 (سالبةإشارة الناتج  بالإشارة )العددان مختلفان     7 -=  6÷  42 -

 

 

 (سالبةإشارة الناتج  بالإشارة العددان مختلفان )   12 -= ( 3 -÷ ) 36

 

 

 (موجبةإشارة الناتج  بالإشارة العددان متشابهان )   15+ = ( 3 -÷ ) 45 -

 

 

 

 إذا كانت رصيد رضوان = س

  (7×  150) –س  عدد الأسابيع( =× )المبلغ المسحوب في الأسبوع  –المبلغ المتبقي = المبلغ الكلي 

 

 

 

 

3  +7  ×4 – 6 

 ()نضرب أولا  لأنه الأولى    6 - 28+  3= 

 نجمع     6 – 31= 

 نطرح     25= 

 

 

8  (16 – 5 )– 6 

 ()نطرح ما بين قوسين أولا  لأنه الأولى    6 – 11×  8= 

 نضرب     6 – 88= 

 نطرح     82= 

 

 

75  ÷3  +6 (5 – 1) 

 ()نطرح ما بين قوسين أولا  لأنه الأولى   (4) 6+  3÷  75= 



 نقسم    (4) 6+  25= 

 نضرب     24+  25= 

 نجمع     49= 

 

 

9 (7 – 2 + )7  ×3 

 ()نطرح ما بين قوسين أولا  لأنه الأولى    3×  7( + 5) 9= 

 نضرب     21+  45= 

 نجمع     66= 

 

 

 

 

 

 

 (3يكافئ طرح  3 –)جمع    3 – 8 -( = 3-+) 8 -

 (3+  8ونجمع القيم المطلقة  –)نضع الإشارة المشتركة       11 -= 

 

 

 (9يكافئ طرح  9 –)جمع    9 – 10-=  (9-+) 10 -

 (9+  10ونجمع القيم المطلقة  –)نضع الإشارة المشتركة       19 -= 

 

 

 (20يكافئ طرح  20 –)جمع    20 – 12( = 20-+) 12

 (12 - 20ثم نطرح  20 –إشارة العدد الأكبر بالقيمة المطلقة )نضع       8 -= 

 

 

 خاصية النظير الجمعي)    0=  15+  15 -

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 0س =   4 – 4=  4 – 4س +   4=  4س + 

 

 

 

 

 

 1س =   4 – 4= س +   5 – 4 4س + =  5

 

 

 

 

 

 3س =  + س   4 – 1  =1 – 1+ س  1=  4

 

 

 

 

 

 

 0س =  + س   2 – 2  =2 – 2+ س  2=  2

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 3 -س =   1 – 1= س +  – 2 – 1 1= س +  2 -

 

 

 

 

 

 

 

 1س =   3+  2 –=  3+  3 –س   2 -=  3 –س 

 

 

 

 

 

 

 

 2 -س =   1+  3-=  1+  1 –س   3 -=  1 –س 

 

 

 

 

 

 

 

 6س =   2+  2 –= س   4  +2 2 –= س  4

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 3=  1س + 

أي  نحذف العدد نفسه من القطع الموجبة من كلا الطرفين حتى لا يبقى في الطرف اليمين إلا الكأس لوحده  (1
  1 – 3=  1 – 1س +  نحذف قطعة واحدة من كل طرف 

 2س =  نعد القطع المتبقية في الطرف الأيسر وهي تمثل قيمة س  (2

 

 

 

 

 

 

 2 -=  3س + 

  3 - 2 -=  3 – 3س +  طرف كل من البطاقات السالبة إلى  3نضيف  (1
نحذف الأزواج الصفرية من الطرف الأيمن فيتبقى س في الطرف الأيمن ونعد البطاقات السالبة في الطرف  (2

 5 -س =   5الأيسر فنجد عددها 

 

 

 

 2=  3س + 

 إلى الطرفين حتى لا يتبقى في الطرف الأيمن سوى س 3إضافة النظير الجمعي للعدد  (1
  + 3 – 2=  3 – 3س  

 1 -س =   نبسط المعادلة (2

  2=  3س +   أي يمكن اختصار القاعدة بالقول: ننقل العامل من طرف إلى الآخر مع تغير إشارته
من الطرف الأيمن إلى الأيسر وغيرنا إشارته إلى السالبة وحصلنا على نفس  3نقلنا العامل   1 -=  3 – 2س = 

 الإجابة السابقة

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 قبل الإضافة في البداية تي عند أحمدتمثل عدد الكتب ال

 

 

 6=  2س  + 

 

 

 4س =   2 – 6=  2 – 2س +   6=  2س + 

 

 

 كتب 4كان عند أحمد في البداية 

 

 

 

 

 نكتب المعادلة  9=    6ص +  

 من كل طرف 6نطرح    6 -=  6 -      

 المعادلة نبسط  3=      ص  

 تحقق:

 نكتب المعادلة   9=  6ص + 

 3نعوض عن ص بـ     9=  6+  3

 3الحل هو  العبارة صحيحة     9=  9

 



 

 

 

 نكتب المعادلة  1=    3+  س  

 من كل طرف 3نطرح    3 -=  3 -      

 المعادلة نبسط  2-=       س 

 تحقق:

 نكتب المعادلة    1=  3+  س

 2 -نعوض عن ص بـ     1=  3+  2-

 2 -الحل هو  العبارة صحيحة     1=  1

 

 

 نكتب المعادلة  4= أ +  3 -  

 من كل طرف 4نطرح    4 -    = 4 - 

 المعادلة نبسط  أ=   7- 

 تحقق:

 نكتب المعادلة    4أ +  = 3 -

 7 -نعوض عن أ بـ    4+  7 -=  3-

 7 -الحل هو  العبارة صحيحة     3 -=  3 -

 

 

 

 

 

 = صإذا كانت أدنى درجة حرارة 

 = أعلى درجة حرارة 29أدنى درجة حرارة + 

 س 25ْأدى درجة حرارة سجلت في هذه المدينة هي  س  25ْ= ص   29 – 54ص =   54=  29ص + 

 

 

 

 

 

 نكتب المعادلة  4=    3 - ص  

 كل طرف إلى 3 نضيف  3 = + 3 +      

 المعادلة نبسط  7=       ص 

 تحقق:



 المعادلةنكتب     4=  3 -ص 

 7نعوض عن ص بـ     4=  3 - 7

 7الحل هو  العبارة صحيحة     4=  4

 

 

 نكتب المعادلة  2 -=   4 - ل    

 كل طرف إلى 4 نضيف  4 = + 4 +      

 المعادلة نبسط  2=       ل 

 تحقق:

 نكتب المعادلة    2-=  4 -ل 

 2نعوض عن ل بـ     2-=  4 - 2

 2الحل هو  العبارة صحيحة     2-=  2-

 

 

 نكتب المعادلة  9 -=   8 - م    

 كل طرف إلى 8 نضيف  8 = + 8 +      

 المعادلة نبسط  1-=       م 

 تحقق:

 نكتب المعادلة    9-=  8 -م 

 1 -نعوض عن م بـ    9-=  8 - 1 -

 1 -الحل هو  العبارة صحيحة     9-=  9-

 

 

 

 

 س=  إذا كان عمر النمر

 عمر الأسد=  1 -عمر النمر 

 عاما   16معدل عمر النمر هو  سنة  16=  س  1+  15=  س  15=  1 –س 

 

 

 

 

 

 

 2=  ن  6 – 8=  ن  8=  6+  ن

 2العبارة صحيحة والحل هو   2  +6  =8  8  =8  8=  6+  ن تحقق: 



 

 

 5=  ص  ص=   7 - 2 2= ص +  7

 5العبارة صحيحة والحل هو   7  =5  +2  7  =7   2= ص +   7تحقق: 

 

 

 2 -=  م  5 – 3=  م  3=  5+  م

 2-العبارة صحيحة والحل هو   - 2  +5  =3  3  =3  3=  5+  م تحقق: 

 

 

 8 -=  أ  أ=   - 2 – 6 6= أ +  2 -

 8 –العبارة صحيحة والحل هو   - 2  =- 8  +6  - 2  =- 2   6+  أ=   - 2تحقق: 

 

 

 

 

 

 

 س=  إذا كانت مسافة طيران أورفيل

 مسافة طيران ويلبر=  36مسافة طيران أورفيل + 

 متر. 73مسافة طيران أورفيل  متر  73=  س  36 - 109=  س  109=  36س + 

 

 

 

 

 

 

 11=  س  5 + 6=  س  6=  5 –س 

 11العبارة صحيحة والحل هو   11 – 5  =6  6  =6  6=  5 –س  تحقق: 

 

 

 5=  جـ  جـ=   - 1  +6 6 -جـ  = 1-

 5العبارة صحيحة والحل هو   - 1  =5 – 6  - 1  =- 1  6 -= جـ   - 1تحقق: 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 س= إذا كان عدد حوادث شهر محرم 

 مسافة حوادث شهر رجب=  16 -عدد حوادث شهر محرم 

عدد حوادث الوفاة بسبب السرعة الزائدة في مدينة  حادث  39س =   16+  23=  س  23=  16 -س 
 حادث وفاة. 39هو  1428الرياض في شهر محرم من عام 

 

 

 

 

 7=  أ  3 - 10=  أ  10=  3+  أ

 7العبارة صحيحة والحل هو   7  +3  =10  10  =10  10=  3+ أ  تحقق: 

 

 

 6=  ص  5 – 11= ص   11=  5+  ص

 6العبارة صحيحة والحل هو   6  +5  =11  11  =11  11=  5+  ص تحقق: 

 

 

 

 7=  د  = د  9 – 2 2= د +  9

 7العبارة صحيحة والحل هو   9 = 7  +2  9  =9  2= د +   9تحقق: 

 

 

 7=  س  = س  14 – 7 7= س +  14

 7والحل هو العبارة صحيحة   14 = 7  +7  14  =14  7= س +   14تحقق: 

 

 

 3 -=  س  8 - 5=  س  5=  8+  س

 3-العبارة صحيحة والحل هو   - 3  +8  =5  5  =5  5=  8+  س تحقق: 

 

 

 3 -=  ص  15 - 12ص =   12=  15+  ص

 3-العبارة صحيحة والحل هو   -3  +15  =12  12  =12  12=  15+  ص تحقق: 

 



 

 

 12 -=  ك  3 - 9 -ك =   9 -=  3+  ك

 12-العبارة صحيحة والحل هو   -12  +3  =- 9  -9  =-9  9 -=  3+ ك  تحقق: 

 

 

 9 -=  ل  6 - 3 -ل =   3 -=  6+  ل

 9-العبارة صحيحة والحل هو   -9  +6  =- 3  -3  =- 3  3 -=  6+  ل تحقق: 

 

 

 17=  هـ  8+  9هـ =   9=  8 -هـ 

 17العبارة صحيحة والحل هو   17 - 8  =9  9  =9  9=  8 -هـ  تحقق: 

 

 

 18=  و  7+  11و =   11=  7 –و 

 18العبارة صحيحة والحل هو   18 – 7  =11  11  =11  11=  7 -و  تحقق: 

 

 

 7=  ل = ل   - 1  +8 8 - ل = 1 -

 7العبارة صحيحة والحل هو   - 1 = 7 - 8  - 1  =- 1  8 -= ل   - 1تحقق: 

 

 

 10=  ف = ف  - 2  +12 12 - ف = 2 -

 10العبارة صحيحة والحل هو   - 2 = 10 - 12  - 2  =- 2  12 -= ف   - 2تحقق: 

 

 

 

 

 

 

 س=  الساعات التي تدربها في الأسبوع قبل الماضيإذا كان عدد 

 عدد الساعات التي تدربها في الأسبوع الماضي=  2الساعات التي تدربها في الأسبوع قبل الماضي + عدد 

 .ساعات 5تدرب حمد في الأسبوع قبل الماضي   ساعات 5س =   2 - 7=  س  7=  2س + 

 

 

 س= إذا كان عمر محمد 

 عمر زكريا=  3 -عمر محمد 



 سنة. 18عمر محمد  سنة  18س =   3+  15=  س  15=  3 -س 

 

 

 

 س= إذا كان ما لدي في البداية 

 ما بقي معي= ما أعطيت أختي  –ما لدي في البداية 

 ريال. 23كان معي في البداية  ريال  23س =   5+  18=  س  18=  5 -س 

 

 

 

 

 20=  ص  64 - 84ص =   84= + ص  64

 20العبارة صحيحة والحل هو   64  +20  =84  84  =84  84=  + ص  64تحقق: 

 

 

 5 -=  س  = س  - 23  +18 18 –س =  23 –

 5-العبارة صحيحة والحل هو   – 23  =- 5 - 18  -23  =-23  18 -س =    - 23تحقق: 

 

 

 12 -=  جـ  18+  30 -جـ =   30 -= + جـ  18 –

 12 –العبارة صحيحة والحل هو   - 12  =- 30  +18  - 12  =- 12   30 -+ جـ =   - 18تحقق: 

 

 

 18,4=  أ  3,5+  14,9أ =   14,9=  3,5 –أ 

 18,4العبارة صحيحة والحل هو   18,4 – 3,5  =14,9  14,9  =14,9  14,9=  3,5 –أ  تحقق: 

 

 

 6,4=  ر  8,5+  2,1 -ر =   2,1 - = 8,5 –ر 

 6,4العبارة صحيحة والحل هو   6,4 – 8,5 = - 2,1  -2,1  =-2,1  2,1-=  8,5 –ر  تحقق: 

 

 

 1,25 -=  ب  2,25 – 1ب =   1=  2,25ب + 

 1,25 - العبارة صحيحة والحل هو  - 1,25  +2,25  =1  1  =1  1=  2,25ب +  تحقق: 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ْ 100س =   35 – 135=  س  35 – 45 – 180س =   180=  35+  45س + 

  = 100قياس الزاوية المجهولة    

 

 

 

 

 

 س= إذا كان سعر الافتتاح لهذا السهم 

 = السعر الحالي 1,25 –سعر الافتتاح 

 ريال. 63,75سعر السهم عند الافتتاح  ريال  63,75س =   1,25 – 62,50=  س  62,50=  1,25 –س 

 

 

 

 

 

 

 

 درجة خالد > س= درجة سعد 

 7= درجة خالد  –درجة سعد 

 درجة. 98درجة سعد في اللغة الإنكليزية هي  درجة  98س =   91+  7=  س  7=  91 -س 

 

 

 

 

 درجة فهد < ص= درجة خالد في الرياضيات 

 13= درجة خالد  –درجة فهد 

 درجة 80درجة خالد في الرياضيات هي  درجة  80ص =   13 - 93= ص   13= ص  - 93



 

 

 

 درجة سعد > هـ= درجة ماجد 

 6= درجة سعد  –درجة ماجد 

 درجة 96درجة ماجد في العلوم هي  درجة  96س =   90+  6=  هـ  6=  90 -هـ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 3 -س =   1+  4 -س =   4 -=  1 –س 

 13 -ب =    5 – 8 -ب =   8 -=  5+  ب

 3 -=  ص  11 – 8ص =   8=  + ص 11

 3 -=  أ  6+  9 -أ =   9 -=  + أ 6 –

  3 -وبقية المعادلات حلها =  13-لأن حلها =  8 -=  5+  هي بالمعادلة التي يختلف حلها عن البقية 

 

 

 

 أي سيبقى الجواب نفسه: 11=  2 –+ ص  2أي: س + حتى يبقى المجموع نفسه  2يجب أن تقل قيمة ص بمقدار 

 11س + ص = 

 :التعليل

 ص  – 11س =   11س + ص = 

 2 حسب الفرض: سَ = س +

 11سَ + صَ =   بما أن الجواب يجب أن يبقى نفسه

   + 2نعوض عن سَ بـ س +    11+ صَ =  2س 

 11 –  + ص – 11نعوض عن س بـ  11+ صَ =  2ص 

 .حتى يبقى المجموع نفسه 2يجب أن تقل قيمة ص بمقدار  2إذا زادت قيمة س بمقدار   2 –صَ = ص 

 

 

فاكتب المعادلة التي تمثل المبلغ  25الذي مع سعيد يقل عن المبلغ الذي مع سامي بمقدار ريال فإذا كان المبلغ  50مع سعيد 
 الذي مع سامي؟

 إذا كان المبلغ الذي مع سامي = س



 = المبلغ الذي مع سعيد 25 –المبلغ الذي مع سامي 

 ريال. 75مع سامي  ريال  75س =   25+  -5=  س  50=  25 -س 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 = س طول مهندإذا كان 

 طول هاني=  12 – طول مهند

 الإجابة الصحيحة جـ(  145=  12 -س 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الإجابة الصحيحة د(  4س =   3 – 7=  3 - 3س +   7=  3س + 

 

 

 

 



 

 

 

 

 11عمر سالم = عمر سليمان + 

 11ع + = عمر سالم 

 

 

 (موجبةإشارة الناتج  بالإشارة  متشابها)العددان      6= +  (4-)÷  24 -

 

 

 

 16=  3+  13والساعة الثالثة:  13=  2+  11صفحة والساعة الثانية  11نلاحظ من الجدول أن الساعة الأولى 
 :وبالتالي نكمل الجدول على هذا الأساس 20=  4+  16والساعة الرابعة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 صفحة 46يقرأ فيصل  8من الجدول: نجد أنه في الساعة رقم 

 

 

 

 

 

15,6  ÷13  =156  ÷130  =1,2      

 

 

8,84  ÷3,4  =884  ÷340  =2,6 

 

 

75,25  ÷0,25  =7525  ÷25  =3,1 

 عدد الصفحات الساعة

1 11 

2 13 

3 16 

4 20 

5 25 

6 31 

7 38 
8 46 



 

 

0,76  ÷0,5  =76  ÷50  =1,52 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 4س =   2÷  8س =  س  2=  8   5س =   4÷  20س =   20=  س 4

 

 

 3 - س =  3÷  9 -س =   9 -=  س 3

 

 

 عملية القسمةاستعملت 

 

 4س =   3÷  12س =   12س =  3

 4كما نلاحظ من النموذج أن كل س ترتبط بـ 

  4هو  12س =  3حل المعادلة 

 4 -س =   2÷  8 -س =   8 -=  س 2

 4حظ من النموذج أن كل س ترتبط بـ كما نلا
 عناصر سالبة

  4 -هو  8 -س =  2حل المعادلة 



 

 

  8بقسمة طرفي المعادلة على العدد 
س 8

8
  =

40

8
   = 5س 

 

 

 

 

 

30

6
  =

س 6

6
 6 الطرفين علىكلا نقسم     

 المعادلة نبسط   = س 5

 تحقق:

 نكتب المعادلة   س 6=  30

 5بـ  سنعوض عن   5×  6=  30

 5الحل هو  العبارة صحيحة    30=  30

 

 

أ 6 -

- 6
  =

36

- 6
 6 - نقسم كلا الطرفين على    

 المعادلة نبسط   6 -أ = 

 تحقق:

 نكتب المعادلة   36أ =  6 -

 6-بـ  أنعوض عن   36=  6 -×  6 -

 6 -الحل هو  العبارة صحيحة    36=  36

 

 

د 9 -

- 9
  =

- 72

- 9
 9 - نقسم كلا الطرفين على   

 المعادلة نبسط   8د = 

 تحقق:

 نكتب المعادلة  72 -د =  9 -

 9-بـ  دنعوض عن   72 -=  8×  9 -

 9 –الحل هو  العبارة صحيحة   72 -=  72 -

 

 



 

 

 

 

 

 المسافة الكلية =المسافة المقطوعة بالليتر الواحد × عدد الليترات 

 لنفترض أن عدد الليترات = س

 300=  15× س 

 ليتر 20=  15÷  300س =   300س =  15

  كلم 300ليتر لتقطع مسافة  20تحتاج سيارة رياض إلى 

 

 

 الزمن× المسافة = السرعة 

 م/ثانية 280س =   2,5÷  700س =   2,5× = س   700لنفترض أن السرعة = س 

 م في الثانية 280سرعة الموجة الصوتية هي 

 

 

 

 

 

 

جـ 6

6
  =

18

6
 6 نقسم كلا الطرفين على    

 المعادلة نبسط   3جـ = 

 تحقق:

 نكتب المعادلة   18جـ =  6

 6نعوض عن جـ بـ   18=  3×  6

 6الحل هو  العبارة صحيحة    18=  18

 

 

15

3
  =

ع 3

3
 3 نقسم كلا الطرفين على    

 المعادلة نبسط   = ع 5

 تحقق:

 نكتب المعادلة   ع 3= 15



 3نعوض عن ع بـ   5×  3=  15

 3الحل هو  العبارة صحيحة    15=  15

 

 

س 8 -

-8
  =

24

-8
 8- نقسم كلا الطرفين على   

 المعادلة نبسط   3 - س =

 تحقق:

 نكتب المعادلة  24س =  8 -

 3 -نعوض عن س بـ   24=  3 -×  8 -

 3 –الحل هو  العبارة صحيحة    24=  24

 

 

ل 9-

- 9
  =

- 36

 - 9
 9 - نقسم كلا الطرفين على   

 المعادلة نبسط   4ل = 

 تحقق:

 نكتب المعادلة  36 -ل =  9 -

 4نعوض عن ل بـ   36 -=  4 × 9 -

 4الحل هو  العبارة صحيحة   36 -=  36 -

 

 

 

 

 الأجرة الكلية = أجرة الساعة×  الساعاتعدد 

 = س الساعاتلنفترض أن عدد 

 120=  15× س 

 ساعات 8=  15÷  120س =   120س =  15

 

 

 

 

 الزمن× السرعة  =المسافة 

 لنفترض أن الزمن = س

 س ×  40=  96

 ساعة 2,4=  40÷  96س =   96س =  40

 

 



 

 

 

 

 

  7أ =   7÷  49أ =   49أ =  7

 تحقق:

 7الحل هو  العبارة صحيحة    7  ×7  =49  7  =7 49أ =  7

 

 

  3و =   9÷  27و =   27و =  9

 تحقق:

 3الحل هو  العبارة صحيحة    9  ×3  =27  27  =27 27و =  9

 

 

  3 -س =   2÷  6 -س =   6 -س =  2

 تحقق:

 3 –الحل هو  العبارة صحيحة    2  ×- 3  =- 6  - 6  =- 6 6 -س =  2

 

 

  7 -ص =   3÷  21 -ص =   21 -ص =  3

 تحقق:

 7 –الحل هو  العبارة صحيحة   3  ×- 7  =- 21  - 21  =- 21 21 -ص =  3

 

 

  7ع =   = ع  35  ÷5ع  5=  35

 تحقق:

 7الحل هو  العبارة صحيحة    35  =5  ×7  35  =35ع  5=  35

 

 

  6ل =   = ل  72  ÷12ل  12=  72

 تحقق:

 6الحل هو  العبارة صحيحة    72  =12  ×6  72  =72ل  12=  72

 

 

  9ع =   4 -÷  36 -ع =   36 -ع =  4 -



 تحقق:

 9الحل هو  العبارة صحيحة   - 4  ×9  =- 36  - 36  =- 36 36 -ع =  4 -

 

 

  5 -ص =   12 -÷  60ص =   60ص =  12 -

 تحقق:

 5 –الحل هو  العبارة صحيحة   - 12 ×- 5  =60  60  =60 60ص =  12 -

 

 

  4س =   4 -÷  16 -س =   16 -س =  4 -

 تحقق:

 4الحل هو  العبارة صحيحة   - 4  ×4  =- 16  - 16  =- 16 16-س =  4 -

 

 

  6ع =   6 -÷  36 -ع =   36 -ع =  6 -

 تحقق:

 6الحل هو  العبارة صحيحة   - 6  ×6  =- 36  - 36  =- 36 36 -ع =  6 -

 

 

  8 -ك =   = ك  48  ÷- 6ك  6 -=  48

 تحقق:

 8 –الحل هو  العبارة صحيحة    48  =- 6  ×- 8  48  =48ك  6 -=  48

 

 

  0.25ص =   28 -÷  7 -ص =   7 -ص =  28 -

 تحقق:

 0,25الحل هو  العبارة صحيحة   - 28  ×0,25  =- 7  - 7  =- 7 7 -=  ص 28 -

 

 

 

 

 

 المبلغ المدخر =الإدخار الأسبوعي × عدد الأسابيع 

 لنفترض أن عدد الأسابيع = س

 300=  15× س 

 أسبوع لجمع ثمن طاولة المكتب. 20يحتاج فهد   أسبوع 20=  15÷  300س =   300س =  15

 



 

 

 

 الزمن× المسافة = السرعة 

 = سلنفترض أن الزمن 

 س ×  205=  615

 .ساعات 3الزمن المستغرق لقطع المسافة هو   ساعات 2=  205÷  615س =   615س =  205

 

 

 

 

 الزمن× المسافة = السرعة 

 لنفترض أن السرعة = س

  2× = س  15

 متر كل ثانية 7,5معدل سرعة هذا النوع من العصافير هو   م/ثانية 7,5=  2÷  15س =   15س =  2

 

 

 

 

 

 

 

 

 

م قطع سالم أكثر من نصف مسافة حمدان  400نلاحظ أنه في وقت أقل من نصف وقت الذي احتاجه حمدان لقطع 
 من حمدانسالم أسرع  م في وقت أقل من حمدان  400سيقطع سالم  م( 200)

 

 

 الزمن× المسافة = السرعة 

 لنفترض أن الزمن = س

 سالم: 

  20,42×  س=  200

 .متر في الثانية 9,79سرعة سالم   م /ثانية 9,79=  20,42÷  200س =   200س =  20,42

 حمدان: 

  44,66× = س  400

 متر في الثانية. 8,96سرعة حمد   م /ثانية 8,96=  44,66÷  400س =   400س =  44,66

 محمد: 

  103,99× = س  800



 متر في الثانية. 7,69محمد سرعة   م /ثانية 7,69=  103,99÷  800س =   800س =  103,99

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

س 6-

- 6
  =

72

 - 6
 6 - نقسم كلا الطرفين على   

 المعادلة نبسط   12 -س = 

 تحقق:

 نكتب المعادلة  72س =  6 -

 12 -نعوض عن س بـ   72= 12 -×  6 -

 12 -الحل هو  العبارة صحيحة    72=  72

 .حل سعود هو الصحيح لأن بتعويض قيمته كانت العبارة صحيحة أما بتعويض حل سالم فلن تكون الإجابة صحيحة 

 نكتب المعادلة  72س =  6 -

 12 -نعوض عن س بـ   72=  12×  6 -

 العبارة غير صحيحة   72 ≠ 72 -

 .حل سالم غير صحيح لأن بتعويض قيمته في المعادلة كانت العبارة غير صحيحة 

 

 

 نكتب المعادلة  12|س| =  3

|س| 3

3
  =

12

 3
 3 نقسم كلا الطرفين على   

 المعادلة نبسط   4|س| = 

  = 4| = 4-| = |4لأن | 4 –أو  4س 

 

 

 



 

 

 

 

 كلم. 16كلم في الساعة فكم الزمن اللازم ليقطع مسافة  2يجري أحمد بسرعة 

 

 

 .ريال 75ريال يوميا  فكم يوم يحتاج ليدخر  3 سمير يدخر

 

 

 

شهور فكم كان  4طن من الرز في تجارته بسبب غرقها في البحر فإذا علمت أن تجارته هذه امتدت على  8خسر سعيد 
 معدل خسارته الشهرية.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الزمن× المسافة = السرعة 

 لنفترض أن السرعة = ص

  3,7× = ص  20

 الإجابة الصحيحة جـ(  20ص =  3,7

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 نكتب المعادلة   ع× م = ق 

 7وعن ع بـ  56نعوض عن م بـ    7× = ق  56

  سم 8طول قاعدة متواز الأضلاع   سنيمترات 8=  7÷  56ق =   56ق =  7

 

 

 

 

 

 10 -ل =   8 – 2 -ل =   2 -=  8ل + 

 تحقق:

 10 -العبارة صحيحة والحل هو   - 10  +8  =- 2  - 2  =- 2  2 -=  8ل + 

 

 

 5 = س  7+  2 -س =   2 -=  7 –س 

 تحقق:

 5العبارة صحيحة والحل هو   5 - 7  =- 2  - 2  =- 2  2 -=  7 -س 

 

 

 3 - =ص   23 - 20ص =   23= ص +  20

 تحقق:

 3 –العبارة صحيحة والحل هو   20  =- 3  +23  20 = 20  23= ص +  20

 

 

 9 - = ك  8 – 1 -=  ك  8= ك +  1 -

 تحقق:



 9 -العبارة صحيحة والحل هو   - 1  =- 9  +8  - 1  =- 1  8= ك +  1 -

 

 

 15 = ك 3 -

 

 

 

 عدد أيام الشهر القمري× عدد أيام السنة القمرية = عدد الأشهر القمرية 

 يوم  354=  12×  29,5= 

  = يوم  11=  354 – 365الفرق بين عدد أيام السنة الميلادية والهجرية  تزيد السنة الميلادية على الهجرية
 يوم 11بمقدار 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :إلى اليسارنلاحظ أن النمط من اليمين 

 :أفقي ثم عامودي ثم أفقي مع زيادة مستطيل ثم نفسه عامودي وهكذا فإذا استمر نفس النمط سيكونمستطيل 

كما يتضح في الرسم  ولكن مع زيادة مستطيل. 5هو نفسه الشكل  7والشكل ولكن عامودي  5هو نفسه الشكل  6الشكل 
 أدناه.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(6) (7) 



 

 

 

 

 عندما تتضمن بيانات المسألة النتيجة النهائية ويطلب في الحل إيجاد الكمية الأساسية 

 

 

 أبدأ بالنتيجة ثم أعود خطوة تلو الأخرى إلى الوراء حتى الوصول إلى الحل الذي يمثل الكمية الأساسية

 

 

 300سارت طائرة من مدينة الرياض إلى مدينة بيروت مرورا  بمدينة عمّان فإذا علمت أن المسافة بين عمان وبيروت 
من في رحلتها أضعاف تلك المسافة فاحسب المسافة التي قطتها الطائرة  4كلم تقريبا  والمسافة من الرياض لعمان هي 

 الرياض إلى بيروت.

 افهم:

 المعطيات:

 ن الرياض إلى بيروت مرورا  بعمانطائرة سارت م (1
 كلم تقريبا   300المسافة بين بيروت وعمان  (2
 أضعاف المسافة بين بيروت وعمان. 4المسافة بين ارياض وعمان  (3

 في رحلتها من الرياض إلى بيروت الطائرةالمسافة التي قطعتها  :المطلوب

 خطط:

 نستعمل استراتيجية الحل العكسي

 حل:

 كلم تقريبا   300وعمان المسافة بين بيروت 

 ارجع خطوة إلى الوراء:

 كلم 1200=  300×  4المسافة بين بيروت وعمان = ×  4المسافة بين الرياض وعمان = 

 إلى الوراء:ثانية ارجع خطوة 

 المسافة التي قطتها الطائرة من الرياض إلى بيروت = المسافة بين الرياض وعمان + المسافة بين عمان وبيروت

 كلم. 1500=  300 + 1200= 

 تحقق:

=   1500 – 300كلم نطرح منه المسافة بين عمان وبيروت  1500افترض أن المسافة التي قطتها الطائرة = 
1200  لنرى كم ضعف  300على  1200نقسم 1200  ÷300 =  4  أضعاف  4المسافة بين الرياض وعمان هي

 الإجابة صحيحة.  المسافة بين بيروت وعمان

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 افهم:

 المعطيات:

 ريالات 8أنفقت مريم ثمن كراسة  (1
 ريالات ثمن قلم 5أنفقت مريم  (2
 ثم أنفقت نصف ما بقي معها ثمن علبة عصير (3
 بقي معها ريالان (4

 كم ريال كان مع مريم في البداية :المطلوب

 خطط:

 نستعمل استراتيجية الحل العكسي

 حل:

 ريال 2ثمن علبة العصير =  بقي مع مريم ريالان وهو يمثل النصف الثاني لما بقي معها 

 ارجع خطوة إلى الوراء:

 ريال 4=  2+  2ما مع مريم قبل شراء علبة العصير = ما بقي + ثمن علبة العصير = 

 إلى الوراء:ثانية ارجع خطوة 

 ريال 9=  5+  4ير + ثمن القلم = ما مع مريم قبل شراء القلم = ما معها قبل شراء العص

 إلى الوراء:أخرى ارجع خطوة 

كان مع مريم في   ريال 17=  8+  9ما مع مريم قبل شراء الكراسة = ما معها قبل شراء القلم + ثمن الكراسة = 
 ريالا   17البداية 

 تحقق:

  9 – 5ريال  5ثم دفعت ثمن قلم  ريال   17 – 8  =9ريال  8ريال ودفعت ثمن كراسة  17افترض أن مع مريم 
 الإجابة صحيحة. ريال بقي معها   4 - 2  =2ريال  2ريال ثم أنفقت نصف المبلغ ثمن علبة عصير أي  4= 

 

 

 

 

 

 



 افهم:

 المعطيات:

  3 –عدد ضرب في  (1
 6طرح من ناتج الضرب السابق العدد  (2
  7 –أضيف للناتج السابق العدد  (3
  25 –الناتج النهائي  (4

 ما هو العدد الأصلي؟ :المطلوب

 خطط:

 نستعمل استراتيجية الحل العكسي

 حل:

 حتى نوجد الناتج الذي قبله 25 –من  7 –نطرح   25 –هو  7 –الناتج النهائي بعد إضافة 

 ارجع خطوة إلى الوراء:

 18 -=  7+  25 -( = 7 -) – 25 -( = 7 –)الناتج قبل إضافة 

 إلى الوراء:ثانية ارجع خطوة 

 18 – إلى 6نضيف  6 العدد طرححتى نوجد الناتج قبل 

 12 -=  6+  18 -=  (6) طرح العددالناتج قبل 

 إلى الوراء:أخرى ارجع خطوة 

 3 -على  12 –نقسم  3 –حتى نوجد الناتج قبل الضرب بالعدد 

 4العدد الأصلي   4=  3 -÷  12 -( = 3 -الناتج قبل الضرب بـ )

 تحقق:

 6الناتج بالعدد  نطرح منثم   4 × – 3  =- 12  4افترض أن العدد 

 - 12 - 6  =- 18  7 –ثم أضيف للناتج العدد 

 - 18  ( +- 7)  =- 25  .الإجابة صحيحة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 افهم:

 المعطيات:

 صباحا   7صل إلى المدرسة الساعة  (1



 دقيقة 25يحتاج للوصول من البيت إلى المدرسة  (2
 دقيقة. 45يستغرق التجهز للذهاب للمدرسة  (3

 وقت الاستيقاظ؟ :المطلوب

 خطط:

 نستعمل استراتيجية الحل العكسي

 حل:

ساعة نطرح الوقت الذي يحتاجه للوصول من البيت إلى المدرسة من  صباحا   7يصل إلى المدرسة في الساعة 
 الوصول إلى المدرسة لنعلم متى خرج من البيت

 ارجع خطوة إلى الوراء:

 صباحا   6:35=  0:25 – 7:00ساعة الخروج من البيت = 

 إلى الوراء:ثانية ارجع خطوة 

 نطرح الزمن المستغرق للتجهيز من ساعة الخروج من البيت لمعرفة وقت الاستيقاظ

 صباحا   5:50استيقظ فيصل في الساعة  صباحا   5:50=  0:45 – 6:35=  ساعة الاستيقاظ

 تحقق:

 صباحا   5:50الساعة فيصل استيقظ افترض أن 

  :صباحا   6:35=  0:45+  5:50بعد إضافة الوقت المستغرق للتجهيز 

 بعد إضافة الوقت اللازمن للوصول إلى المدرسة  6:35  +0:25  =7:00   صباحا  .الإجابة صحيحة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 افهم:

 المعطيات:

  كرات 4في الصندوق الصغير  (1
 صناديق صغيرة 6في الصندوق المتوسط  (2
 صناديق متوسطة 8في الصندوق الكبير  (3
  صندوق كبير الحجم 100في المحل  (4

 ؟عدد الكرات في المحل :المطلوب

 خطط:

 نستعمل استراتيجية الحل العكسي

 حل:

 لمعرفة كم صندوق متوسط 8نضرب بـ   صندوق كبير 100المحل فيه 

 ارجع خطوة إلى الوراء:



 عدد الصناديق المتوسطة في كل صندوق كبير× = عدد الصناديق الكبيرة  عدد الصناديق المتوسطة الحجم

 صندوق متوسط الحجم  800=  8×  100= 

 إلى الوراء:ثانية ارجع خطوة 

 عدد الصناديق الصغيرة في كل صندوق متوسط× عدد الصناديق الصغيرة الحجم = عدد الصناديق المتوسطة 

 صندوق صغير الحجم  4800=  6×  800= 

 إلى الوراء:أخرى ارجع خطوة 

 عدد الكرات في كل صندوق صغير× عدد الكرات = عدد الصناديق الصغيرة 

 كرة 19200عدد الكرات في المحل هو  كرة  19200=  4×  4800= 

 تحقق:

 كرات 4كرة في كل صندوق صغير  19200عدد الكرات في المحل افترض أن 

 19200  ÷4  =4800 صناديق صغيرة  6دوق متوسط صندوق صغير في كل صن 

 4800  ÷6  =800  صناديق متوسطة 8صندوق متوسط في كل صندوق كبير 

 800  ÷8  =100  صندوق كبير في المحل .الإجابة صحيحة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 افهم:

 المعطيات:

 2كلم 19,93مساحة مزرعة أبي محمد  (1
 مزرعة أبي ناصرأضعاف مساحة  4مساحة مزرعة أبي محمد تعادل تقريبا   (2

 مساحة مزرعة أبي ناصر؟ :المطلوب

 خطط:

 نستعمل استراتيجية الحل العكسي

 حل:

 = مساحة مزرعة أبي محمد 4× مساحة مزرعة أبي ناصر 

 ارجع خطوة إلى الوراء:



 لأوجد مساحة مزرعة أبي ناصر 4أقسم مساحة مزرعة أبي محمد على 

  = 2كلم 4,98=  4÷  19,93مساحة مزرعة أبي ناصر   تقريبا   2كلم 4,98مساحة مزرعة أبي ناصر تعادل 

 تحقق:

 أضعافها  4لمعرفة  4نضرب المساحة بـ   2كلم 4,98مساحة مزرعة أبي ناصر  افترض أن

 4,98 × 4  =19,93 2كلم  .الإجابة صحيحة 

 

 

 

 

 

 

 افهم:

 المعطيات:

 سنة من يوسف 2إبراهيم أصغر بـ  (1
 مريمسنوات من  4يوسف أكبر بـ  (2
 سنوات من أسماء 8مريم أصغر بـ  (3
 سنة 16عمر أسماء  (4

 ؟عمر ابراهيم :المطلوب

 خطط:

 نستعمل استراتيجية الحل العكسي

 حل:

 من عمر أسماء لنعرف عمر مريم. 8نطرح  سنوات  8مريم أصغر من أسماء بـ 

 سنوات 8=  8 – 16عمر مريم = 

 ارجع خطوة إلى الوراء:

 سنوات على عمر مريم لنعرف عمر يوسف 4نضيف  سنوات  4يوسف أكبر من مريم بـ 

  سنة  12=  4+  8= عمر يوسف 

 إلى الوراء:أخرى ارجع خطوة 

 من عمر يوسف لنعرف عمر ابراهيم 2نطرح  إبراهيم أصغر بعامين من يوسف 

  = سنوات  10=  2 – 12عمر ابراهيم  سنوات 10عمر إبراهيم 

 تحقق:

 يوسف أكبر منه بعامين  سنوات 10عمر إبراهيم افترض أن 

  10  +2  =12 سنة عمر يوسف 

 سنوات 4يوسف أكبر من مريم بـ 

  = سنوات  8=  8 – 12عمر مريم  

  سنوات من أسماء  8مريم أصغر بـ  = سنة 16=  8+  8عمر أسماء  .الإجابة صحيحة 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 افهم:

 نمط المعطيات:

 رسم الشكل السادس؟ :المطلوب

 خطط:

 نستعمل استراتيجية البحث عن نمط

 حل:

 نلاحظ أن عدد المربعات الصغيرة في كل ضلع = رتبة الشكل

  = مربع صغير في كل ضلع  2الثاني =  ، المربع 1المربع الأول :نكمل النمط كما يلي 

 

 

 

 

 

 

 

 تحقق:

 .معقولةالإجابة   1نسير بالنمط بشكل عكسي فنصل إلى الشكل 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 افهم:

      

      

      

      

      

      

     

     

     

     

     

(5) (6) 



 المعطيات:

 دفاتر في بداية العام الدراسي 7أقلام و 5تريد آمنة شراء مسطرة و (1
 ثمن كل أداة مما سبق موجود في الجدول (2

 ؟لشراء كل ما تريده آمنةريال  30هل تكفي  :المطلوب

 خطط:

 ريال 30أحسب ثمن مشتريات آمنة وأقارنها بـ 

 حل:

 ثمن الدفتر ×  7ثمن المسطرة + ×  1ثمن القلم + ×  5شتريات آمنة = م

لا يكفي المبلغ الذي مع آمنة لشراء كل   .ريال 30 >ريال  32=  21+  1+  10=  3×  7+  1×  1+  2×  5= 

 ما تريده

 تحقق:

 ريال 30نطرح المشتريات من 

 30 – (5  ×2  +1  ×1  +7  ×3 = )30 – 32  =- 2  ريال لشراء كامل ما تريده 2أي ينقصها   الإجابة
 صحيحة.

 

 

 

 

 

 ×( تدل على إشارة ضرب)  16 -=  3× س   = سإذا كان العدد 

 

 

 (- تدل على إشارة نقص)  45=  10 –س   = سإذا كان العدد 

 

 +( تدل على إشارة أكثر)  5الذي مع سامي = ن +   ن= إذا كان الذي مع سامر 

 

 

 

 

 12 = م  21 – 33م =   33+ م =  21



 تحقق:

 12العبارة صحيحة والحل هو   21  +12  =33  33 = 33  33+ م =  21

 

 

 11,5 - = ك  1,7 – 9,8 -ك =   9,8 -=  1,7ك + 

 تحقق:

 11,5 –العبارة صحيحة والحل هو   -11,5  +1,7  =-9,8  - 9,8 = - 9,8  9,8 -=  1,7ك + 

 

 

 7 - = أ  5+  12 -أ =   12 -=  5 -أ 

 تحقق:

 7 –العبارة صحيحة والحل هو   - 7 – 5  =- 12  - 12 = - 12  12 -=  5 –أ 

 

 

 23 = ل  33 – 56ل =   33= ل +   56( 33 -) –= ل  56

 تحقق:

 33العبارة صحيحة والحل هو   56  =23  +33  56 = 56 ( 33 -)  –= ل  56

 

 

 

 

 

 

 

 

قيمة الزاوية ل هو   ْ 115 = ل  45 – 160ل =   45 – 20 – 180ل =   180=  45+  20ل + 
115 ْ  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (- تدل على إشارة أقل) 5= هـ +   85= هـ   85 – 5 هـ= إذا كانت علامة فاطمة 

 )الإجابة الصحيحة أ 



 

 

 

 

 

 

 ن= أكبر عدد من الكتب توضع على الرف 

 ارتفاع الرف= سماكة الكتاب × عدد الكتب 

أكبر عدد من الكتب يمكن وضعها فوق بعضها بشكل متراص  كتاب  20ن =   4÷  80= ن   80= 4× ن 

 كتاب 20على الصف هو 

 

 

 

 

 15 - = ف  5÷  75 -ف =   75 –ف =  5

 تحقق:

 15 –العبارة صحيحة والحل هو   5 ( ×- 15 = )- 75  - 75  =- 75  75 – = ف 5

 

 

 3 -=  و  1,6 -÷  4,8و =   4,8=  و 1,6 -

 تحقق:

 3 –العبارة صحيحة والحل هو   - 1,6  ×- 3  =4,8  4,8  =4,8  4,8=  و 1,6 -

 

 

 9=  ت  7÷  63ت =   ت 7=  63

 تحقق:

 9العبارة صحيحة والحل هو   63  =7  ×9  63  =63  ت 7=  63

 

 

 1,5=  ر  1,5÷  2,25ر =   ر 1,5=  2,25

 تحقق:

 1,5العبارة صحيحة والحل هو   2,25  =1,5  ×1,5  2,25  =2,25  ر 1,5=  2,25

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الزمن × المسافة = السرعة 

 إذا كان الزمن = ن  216  =64  × ن )الإجابة الصحيحة ب 

 

 

 

 

 

 

 افهم:

 المعطيات:

 ريال من رصيدها في البنك 200سحبت ميساء  (1
 ريال 300ثم سحبت  (2
 ثم سحبت نصف الرصيد المتبقي (3
 ريال 500بقي في رصيدها  (4

 البداية؟كم ريال كان في رصيدها منذ  :المطلوب

 خطط:

 نستعمل استراتيجية الحل العكسي

 حل:

 وهو يمثل نصف رصيدها قبل سحبها للنصف الآخرريال  500ميساء بقي مع 

 ارجع خطوة إلى الوراء:

 ريال 1000=  500+  500=  رصيد مريم قبل سحب نصفه

 إلى الوراء:ثانية ارجع خطوة 

 ريال 1300=  300+  1000=  ريال 300رصيد مريم قبل سحب 

 إلى الوراء:أخرى ارجع خطوة 

 ريال 1500رصيد ميساء منذ البداية هو   ريال 1500=  200+  1300=  ريال 200رصيد مريم قبل سحب 

 تحقق:

 ريال 200سحبت   ريال 1500 ميساءافترض أن مع 



 = ريال 1300=  200 – 1500 بقي 

  ريال ثم سحبت نصف المبلغ 1000=  300 – 1300ريال فبقي معها  300سحبت ثم 

 1000  ÷2  =500  ريال بقي معها .الإجابة صحيحة 

 

 

 

 افهم:

 المعطيات:

 3عدد قسمته على  (1
 4أضفت للناتج  (2
 5أمثال العدد  4أصبح الناتج  (3

 ما هذا العدد؟ :المطلوب

 خطط:

 نستعمل استراتيجية الحل العكسي

 حل:

 20=  4×  5العدد النهائي =   5أمثال العدد  4الناتج النهائي 

 ارجع خطوة إلى الوراء:

  16=  4 – 20=  4الناتج قبل إضافة 

 إلى الوراء:ثانية ارجع خطوة 

 48العدد هو   48=  3×  16=  3الناتج قبل القسمة على 

 تحقق:

 3قسمته على   48افترض أن العدد هو 

 48  ÷3  =16 

  4أضفت للناتج  16  +4  =20  20  ÷5  =4   5أضعاف العدد  4الناتج هو  .الإجابة صحيحة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 2=  س  2÷  4س =   1 – 5س =   2 5=  1س +  2

 

 

 2=  س  3÷  6س =   2 – 8س =   3 8=  2س +  3

 

 

 0=  س  5÷  0س =   2 – 2س =   5 2س +  5=  2

 

 

 

 

 2=  س  4÷  8س =   5 – 13س =   4 13=  5س +  4

 

 5 -=  ن  (3-÷ ) 15ن =   8+  7ن =   - 3 7=  8 –ن  3 -

 

 2 -= ص   2÷  4 -ص =   1 – 3 -ص =   2 3 -= ص  2+  1

 

 

 

 

 

 عدد الأشهر + قيمة الاشتراك = المبلغ الكلي× القسط الشهري 

س =   16÷  128س =   22 – 150س =   16 150=  22س + ×   16 س= إذا كانت عدد الأشهر 
8   ريالا . 150أشهر بمبلغ  8يمكنني الاشتراك لمدة 

 

 

 



 

 

 

 

 

 2= س   3÷  6س =   1 – 7س =   3 7=  1س +  3

 تحقق:

 2الحل هو  العبارة صحيحة    3  ×2  +1  =7  7  =7 7=  1س +  3

 

 

 7ل =   4 ÷ 28ل =   6+  22ل =   4 22=  6 –ل  4

 تحقق:

 7الحل هو  العبارة صحيحة    4  ×7 - 6  =22  22  =22 22=  6 -ل  4

 

 

 

 3ر=  (6–)÷  18–ر =   1 – 17–ر =  –6 17–=  1 ر +6–

 تحقق:

 3الحل هو  العبارة صحيحة   - 6  ×3  +1  =- 17  - 17  =- 17 17 -=  1ر +  6 -

 

 

  5 – ص=  (3–)÷  15ص =   15ص =  –3 5+ 10=  5+ 5–ص 3–

 تحقق:

 5 - الحل هو العبارة صحيحة   - 3 ( ×-5 )- 5  =10  10  =10 10=  5 -ص  3 -

 

 

 

 3 = م  = م  12 ÷4  م 12  =4 م4+  1 – 1=  1–13

 تحقق:

 3الحل هو  العبارة صحيحة    13  =1  +4  ×3  13  =13م  4+  1=  13
 

 

 4– = ن = ن   –8  ÷2 ن –8  =2 ن2+  1 – 1=  1– 7–

 تحقق:

- 7  =1  +2 ( ×-4 ) - 7  =1 - 8  - 7  =- 7   العبارة صحيحة 4- الحل هو 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

  على فرض عدد الكتب = ك = المبلغ ثمن الكتاب + ثمن الحقيبة × عدد الكتب 

  65=  23ك + 14
 كتب وحقيبة بالمبلغ الذي معه 3اشترى سمير   .كتب 3=  14÷  42=  ك  42=  23 – 65ك = 14

 

 

 

 

 4– = م  6÷  24–م =   24–م =   6 1– 23–=  1 – 1م + 6

 تحقق:

6 ( ×-4)  +1 = -23  -  24  +1  =- 23  - 23  =- 23   العبارة صحيحة  4 -الحل هو 

 

 

 3– = ل (4–)÷  12ل =  12ل =  –4 4+ 8=  4+ 4–ل 4–

 تحقق:

- 4 ( ×-3 )-4  =8  12 - 4  =8  8  =8    العبارة صحيحة  3 -الحل هو 

 

 

 4 = ص  (7–)÷  28 –ص =   28–ص =  –7 3– 25–=  3 – 3ص + 7–

 تحقق:

- 7  ×4  +3  =- 25  - 28  +3  =- 25  - 25  =- 25   العبارة صحيحة  4الحل هو 

 

 

 11= س  2÷  22س =   22س =  2 25 – 47س = 2+  25 – 25

 تحقق:

25  +2  ×11  =47  25  +22  =47  47  =47   العبارة صحيحة  11الحل هو 

 

 

 2.1ك=   10.5ك =  5 9.2– 19.7=  9.2 – 9.2ك + 5

 تحقق:

5  ×2,1  +9,2  =19,7  10,5  +9,2  =19,7  19,7  =19,7  العبارة صحيحة  2,1الحل هو 

 



 

 

 48و=  0.5÷  24و =   و  24  =0.5 8+  8 –و  0.5=  8+  16

 تحقق:

16  =0,5  ×48 – 8  16  =24 - 8  16  =16   العبارة صحيحة  48الحل هو 

 

 

 

 

 فإذا كان عدد الأسابيع = س عدد الأسابيع + المبلغ الذي وفره الآن = ثمن الدراجة × التوفير الأسبوعي 

 9يحتاج صلاح إلى  .أسابيع 9=  10÷  90س =   90=  99 – 189س =  10 189=  99س +  10

 أسابيع ليجمع ثمن الدراجة

 

 

 

 

 

 فإذا كان عدد الأكياس = ص عدد الأكياس + ثمن تذكرة الدخول = المبلغ الذي معي × ثمن الكيس 

  14=  10ص + 2

  4=  10 – 14ص = 2

 يمكنني شراء كيسين من طعام الطيور  كيس 2ص=  

 

 

 

 

 

فإذا كان عدد  عدد الدقائق + المبلغ للمكالمات خارج وقت الذروة = قيمة فاتورة سليمان × ثمن الدقيقة في وقت الذروة 
 الدقائق في وقت الذروة = د

 62.49=  39.99د +  0.45

 22.5=  39.99 – 62.49د =  0.45

 دقيقة في وقت الذروة 50تكلم سليمان   دقيقة 50=  د

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 فإذا كان عدد الأيام = ع عدد الأيام + الطول الأصلي للشجرة = الارتفاع المطلوب × اليومي النمو 

 .سم 2400=  100×  24الارتفاع الكلي = 

 2400=  20ع +  120

  2380=  20 – 2400ع =  120

 م 24طولها يوم تقريبا  حتى يصل  20تحتاج شجرة الخيزران هذه إلى   يوما تقريبا   20 ≈ 120÷  2380ع = 

 

 

 

 

 

 

 عدد الاشتراكات = تإذا كان 
 ت 20 عدد الاشتراكات =× ثمن الاشتراك  مبيعات المدرسة =

 ت 10 نصف المبيعات = ما تدفعه الشركة الموزعة للمدرسة =

 رسم اشتراك المدرسة في الشركة الموزعة = المبلغ المطلوب الحصول عليه –ما تدفعه الشركة الموزعة 
 200=  18 –ت  10

 218ت =  10

 ريال. 200اشتراك تقريبا  حتى تحصل على  22تحتاج المدرسة على الأقل إلى   اشتراك تقريبا   21.8ت = 

 

 

 

 

 

 

 

 

فإذا كان عدد   عدد الكيلومترات الزيادة + الرسم الثابت = المبلغ الكلي الذي دفعه فهد× ثمن الكيلومتر الزيادة 
 الكيلومترات الزيادة التي قطعها فهد = س

 100=  90 – 190س =   0,26 190=  90س +  0,26 

 كيلومترا  زيادة على الحد المقرر. 385قطع فهد ما يقارب  كلم  385 ≈ 0,26÷  100س = 

 .385ولتقدير الناتج  90إلى  89,99استخدمنا التقدير لتقريب 



 

 

 

ريال فاكتب  2ريال وثمن القلم  5ريال فإذا علمت أن ثمن المسطرة  15المكتبة أقلام ومسطرة بمبلغ اشترى سمير من 
 معادلة تمثل عدد الأقلام التي اشتراها سمير.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 = قيمة فاتورة المشتركعدد الدقائق + قيمة الاشتراك الثابت × ثمن دقيقة الاتصال 

 الإجاب الصحيحة جـ( = قيمة الفاتورة  50م +  0,15

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 عدد الأسابيع( = المبلغ المتبقي× )المصروف الأسبوعي  –المبلغ الأساسي 

 (بالإجاب الصحيحة   س = المبلغ المتبقي 140 – 1875



 

 

 

 

 

 افهم:

 المعطيات:

 صباحا   7:10يرغب عدنان في الوصول إلى مدرسته في تمام الساعة  (1
 البيت إلى المدرسة مشيا  دقائق من  7يستغرق  (2
 دقيقة منذ الاستيقاظ لتجهيز نفسه في الصباح 40يحتاج  (3

 آخر وقت عليه أن يستيقظ فيه ليصل في الوقت المحدد :المطلوب

 خطط:

 نستعمل استراتيجية الحل العكسي

 حل:

 .دقائق للطريق 7يحتاج عدنان 

 .صباحا   7:03إذن يخرج من بيته الساعة 

 الوراء:ارجع خطوة إلى 

 .دقيقة لتجهيز نفسه 40يحتاج عدنان إلى 

 صباحا   6:23=  00:40 – 7:03إذن 

 .صباحا   6:50ساعة يجب على عدنان أن يستيقظ في ال

 تحقق:

 صباحا    7:03دقيقة لتجهيز نفسه  40بعد  صباحا   6:23ه استيقظ الساعة افترض أن

 الإجابة صحيحة.  صباحا  يصل إلى المدرسة  7:10دقائق مشي للوصول إلى المدرسة  7بعد 

 

 

 

 

 7ف =   4÷  28ف = 

 تحقق:

4  ×7  =28  28  =28   العبارة صحيحة  7الحل هو 

 

 

 5ص =   (3–)÷  15–ص = 

 تحقق:

- 3  ×5  =- 15  - 15  =- 15   العبارة صحيحة  5الحل هو 

 



 

 

 41س =   14+ 27=  14+  14 –س 

 تحقق:

41 - 14  =27  27  =27   العبارة صحيحة  41الحل هو 

 

 

 13–ن =   2 – 2= ن +  2 – 11–

 تحقق:

- 11  =- 13  +2  - 11  =- 11   العبارة صحيحة  13 -الحل هو 

 

 

 

 المسافة الرأسية = ارتفاع المبنى + عمق أساساته 

 55المسافة بين أعلى نقطة في المبنى وأخفض نقطة في اساساته هي   متر 55=  20+  35المسافة الرأسية = 
 متر.

 

 

 

 

 

2.5  ×20  =2.5  ×2  ×10 

 ( =2.5  ×10 × )2 

25  ×2  =50 

 

 

 

3.5  ×4 = 3,5  ×2  ×2  =7  ×2 = 14 
 

 

4200  ÷2.1  

= 42000  ÷21 = 2000 

 

 

104  ÷6.5 = 1040  ÷65 = 16 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 .متر 610=  61×  10( = 33+  28)2×  5المسافة =  (1

محيط الملعب ثم لإيجاد المسافة المقطوعة  محيط الملعب ثم نستعمل الضرب لإيجادنصف نستعمل الجمع لإيجاد  (2

 .دورات حول الملعب 5بعد 

 

 

 

 2× )الطول + العرض(  محيط المستطيل =

                    =2 (14.5  +12.5) 

         =2  ×27  

 .سم 54=               

 

 

 

 

 ( ضل + ) 2محيط الإطار = 

  (90+  )ل 2=     400      

 200=  2÷  400=  90ل + 

 .سم 110طول الإطار =    سم 110=  90 – 200ل = 

 

 



 

 

 

 .2سم 190=  10×  19ض = × = ل مساحة قطعة الرخام 

 .سم 58=  29×  2( = 10+  19)2=  (ضل + )2= محيط قطعة الرخام 

 

 

 ض × مساحة المستطيل = ل 

 ض ×  9=  135             

 م 15عرض المستطيل   م 15=  9÷  135ض =                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  (ض ل +) 2محيط المستطيل = 

               =2 (4  +5 = )2  ×9  

 .سم 18=               

 

 

 

 

 

 .سم 12.8=  6,4×  2( = 1,9+  4,5) 2= ( ض ل +) 2محيط المستطيل = 

 

 

 

 ض 2ل +2=  محيط الصورة

  10ل + 2=  24             

 ل2=  14             

 .سم7طول الصورة =   سم 7= ل                

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 ض × مساحة المستطيل = ل 

                     =3.8  ×1  

 2م 3.8=                     

 

 

 

 

 

 ض × مساحة المستطيل = ل 

 ض×  6=  30               

 .سم5رض المستطيل = ع  .سم 5=  6÷  30ض =                

 

 

 

 

 

 

 

  )ل + ض(2محيط المستطيل = 

          =2(12  +6) 

               =2  ×18  

 .سم 36=                    

 

 

 

 

 

 

 ض × مساحة المستطيل = ل 

                =5.25 ×5  

 2سم 26.25=                

 

  (ضل +) 2محيط المستطيل = 

                     =2(3,8 +2.4) 

     =2  ×6,2  

 .سم 12.4=                     

 



 

 )ل + ض(2محيط المستطيل = 

              =2(5.75  +8) 

        =2  ×13.75 

 .م 27.5=               

 

 

 

 ض 2ل + 2محيط السجادة = 

 60ل + 2=  150

 60 – 60ل + 2=  60 – 150

 ل2=  90

 .سم 45طول السجادة =   سم 45ل = 

 

 

  (ضل + )2محيط الحديقة = 

  (40 + ) ل 2=  280          

 40 – 140ل =   40+  ل=   140         

 .م 100طول الحديقة =   م 100= ل 

 

 

 

 

 

 ض× مساحة المستطيل = ل 

                     =6 ×13  

 .2مس 78=                     

 

 

 

 

  ض× مساحة المستطيل = ل 

                     =3,25 ×2  

 .2مس 6,5=                     

 

 

 ض 2ل + 2محيط المستطيل = 

                    =13  +10  

 .سم 23=                    

 

 ض×  لالمستطيل =  مساحة

                    =11  +3  

 2سم 33=                    

 

 ض×  لالمستطيل =  مساحة

                    =4,5  +1,6  

 2سم 7,2=                    

 



 

 

 

  ض× مساحة المستطيل = ل 

 م 2,3عرض المستطيل  م  2,3=  3,5÷  8ض =  ض  × 3,5=  8

 

 

 

 

 ض2 –ل = المحيط   2 ض 2ل + 2محيط المستطيل = 

 م 33طول المستطيل  م  33ل =   66=  49.6 – 115.6ل =  2

 

 

 ض ÷ ل = المساحة   ض× مساحة المستطيل = ل 

 سم 11,2طول المستطيل   سم 11.2ل =    16.9÷  189.28= ل 

 

 

 

 

  ض× مساحة المستطيل = ل 

 :الحديقة الكبيرة 

 2م 6000 = 60×  100=  مساحة الحديقة الكبيرة

 :الحديقة الصغيرة 

 2م 2000=  40×  50مساحة الحديقة الصغيرة = 

 2م 4000=  2000 – 6000مساحة الصغيرة =  –الفرق = مساحة الكبيرة 

  2م 4000تزيد مساحة الحديقة الكبيرة على مساحة الحديقة الصغيرة بمقدار 

 

 

 

 

 

  ض× مساحة المستطيل = ل 

 2م 4000 = 50×  80=  المتوسطة الحديقةمساحة 

 2م 4047فدان يساوي  1كل 

 4047×  4000س =   4047÷  1×  4000س =   2م 4000كل س فدان يساوي 

 فدان 0,98=  4047÷  4000مساحة الحديقة المتوسطة بالفدان = 

 



 

 

 

 

 

 

 لأنه يمتد على طول جدرانها الأربعة بشكل أفقي. طول شريط الزينة = محيط الغرفة 

 )ل + ض( 2محيط الغرفة = 

                 =2(4  +3 ) 

 م14=  7× 2=                 

 م 14=  من شريط الزينة عدد الأمتار المطلوبة 

 

 

 

 

 م 8,75طول السجادة   .م 8.75=  4÷  35 =ض ÷  المساحةل = 

 

 

 

 .لأن السياج يحيط بكامل المزرعة   المزرعة= محيط طول السياج المطلوب 

  م 11=  15÷  165=  ض÷   المساحة=  ل

 م 52=  26×  2=  (15+11)2)ل + ض( = 2طول السياج المطلوب = 

 

 

 

 

 لأن طول المربع = عرض المربع = س  س(2) 2= )س + س(  2)الطول + العرض( =  2المحيط = 

  = س 4محيط المربع 

 لأن طول المربع = عرض المربع = س   2= س س× = س  العرض× ول الطالمساحة = 

 2مساحة المربع = س 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 سم 2، ض = سم 12ل = 

 2سم24=  12×  2 ض =× المساحة = ل 

 

 سم 3، ض = سم 8ل = 

 2سم24=  3 × 8 ض =× المساحة = ل 

 

 سم 4ض =  ، سم6ل = 

 2مس24=  6×  4 ض =× المساحة = ل 

 

 

 

 

 

 ض 2 ضَ =

 ض 2ض + 2ل +  2ض =  4ل +  2=  ض(2)ل +  2)ل + ضَ( = 2المحيط الجديد = 

 يزيد المحيط الجديدة على المحيط القديم بمقدار مثلي العرض الأصلي.  ض 2المحيط القديم + المحيط الجديد = 

 ض× ل ×  2 =ض  2× ل  = ضَ × الجديدة = ل  المساحة

 المساحة الجديدة هي مثلي المساحة القديمة المساحة القديمة ×  2الجديدة =  المساحة

 

 

 ل 2 لَ =

 ل  4×  2ل =  2×  4لَ =  4المحيط الجديد = 

 المحيط الجديد هو مثلي المحيط القديم. المحيط القديم ×  2المحيط الجديد = 

 2ل×  4 = 2ل(2) = 2الجديدة = لَ  المساحة

 أمثال المساحة القديمة 4المساحة الجديدة  المساحة القديمة ×  4الجديدة =  المساحة

 

 

 

 1ض + 3الطول = ل = ، العرض = ض 

 (1ض + 4)2= ( 1ض + 3)ض + 2)ل + ض( = 2محيط المستطيل = 

 2ض + 8= محيط المستطيل 



 

 

 

 

 .سم من شكل المربع زادت مساحته 24كلما اقترب المستطيل الذي محيطه العبارة صحيحة لأنه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 المساحة المظللة –المساحة غير المظللة = المساحة الكلية 

 2م 40=  5×  8المساحة الكلية = 

 2س 2مساحة المربع الواحد = ×  2المظللة = المساحة 

 الإجابة الصحيحة أ(  2س 2 – 40المساحة غير المظللة = 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (الإجابة الصحيحة جـ  9,5ل +  2=  4,75×  2ل +  2ض =  2ل +  2محيط المستطيل = 

 

 

 

 

 

 2–د =   10–د =   5 12 – 2د =  5

 التحقق:

5 (–2)  +12 = 2  –10  +12  =2  2  =2    2 –العبارة صحيحة والحل هو 

 

 

 

 6 ف =  7 – 13 ف =

 التحقق:

13 – 6  =7   7  =7       6العبارة صحيحة والحل هو 

 

 3.5ل =   ل  7  =2 ل2=  3 – 10

 التحقق:



10  =2(3.5+ )3  10  =7  +3  10  =10    2 –العبارة صحيحة والحل هو 

  

 

 

 إذا كان ثمن القلم = س

 .ريال 2.25ثمن القلم الواحد =  ريال  2.25س =   5÷  11,25س =   11.25س =  5

 

 

 

 

 إشارة الناتج سالبة( )العددان مختلفان بالإشارة    70–( = 5–) ×  14

 

 

(–3 ( × )–3 ( ×  )–3 = )9  ×– 3  =– 27 

 

 

–10 (2 ( )–8 = )– 20  ×–8  =160 
 

 

 

 

 افهم:

 المعطيات:

 سنة 26مجموع عمري سعاد ومها  (1
 سنوات 4عمر سعاد أكبر من عمر مها بـ  (2

 ما عمر مها؟ :المطلوب

 خطط:

 نستعمل استراتيجية التخمين والتحقق

 حل:

 الفرق المجموع عمر مها عمر سعاد

 4 )أصغر( 24 10 14

 )أكبر( 7 )أكبر( 27 10 17

 )مساوي( 4 )مساوي( 26 11 15

 

 سنة 11عمر مها يعادل من الجدول نجد أن 

 تحقق:

 لنفترض أن عمر مها = س

 سنوات( 4)لأن سعاد أكبر من مها بـ   4عمر سعاد = س + 



سنة  11عمر مها  سنة  11س =   22س =   2 26+ س =  4س +  سنة  26عمر سعاد + عمر مها = 
 .الإجابة صحيحة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 سم. 24سم محيط المستطيل لأن السلك الذي شكلنا منه المستطيل طوله  24يمثل القياس 

 

 

 

 

  مجموع الطول والعرض = نصف المحيط = نصف طول السلك

  = 12ل + ض   = ل + ض
مح

2
  

 

 

 

 

 (ض + 7,5)  24 = 2( ض+  ل) 2=  المحيط

 سم 4,5عرض المستطيل   سم 4.5ض=   7,5 – 12ض =   12=  + ض 7,5

ض =  ض  2ل +  2القاعدة: مح = 
ل 2 - مح

2
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الطول العرض

1 11 

2 10 

3 9 

4 8 

5 7 

6 6 

7 5 

8 4 

9 3 

10 2 

11 1 



 

 

 

 

 

وتظهر هذه النقاط من اليسار إلى اليمين بشكل خط مستقيم منحدر  يمثل ض عرض المستطيل ويمثل ل طول المستطيل

 للأسفل

 

 

 

  سم 5ض = من التمثيل البياني نجد أن 

 الشرح:

  7و الطول =  24بما أن المحيط = 

 ض2+  7×  2=  24

 ض2+  14=  24

 10=  14 – 24ض = 2

 5ض = 

 

 

 

 

 

 تشكل خط مستقيم منحدر للأسفل من اليسار إلى اليمينتتغير قيم البيانات في الجدول ولكن تبقى البيانات 

 .3في التمرين لا يؤثر في القاعدة التي كتبتها و

 

 



 الثمن الكلي للاشتراك

 التكلفة الكلية بالريال م 15 عدد الطلاب

1 15(1) 15 

2 15(2) 30 

3 15(3) 45 

4 15(4) 60 

5 15(5) 75 

6 15(6) 90 

 

2 ) 

 

 

 المستوي الاحداثي بشكل خط مستقيم صاعد للأعلى من اليسار إلى اليمين. تظهر النقاط على (3

 

 

 

 

 

عوض عن قيم س أأي أربع قيم للمدخلات س، ثم  اراخت

 المخرجات ص لإيجاد

 

 

 

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

0 1 2 3 4 5 6 7

ة 
كلي
 ال
فة
كل
الت

(
(ريال

عدد الطلاب

 )س،  ص( ص 3–س  س

2 2–3 –1 (2 ،–1) 

1 1–3 –2 (1 ،–2) 

0 0–3 –3 (0 ،–3) 

–1 –1–3 –4 (–1 ،–4) 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 لإيجادعوض عن قيم س أأي أربع قيم للمدخلات س، ثم  اراخت

 ت صالمخرجا
 )س، ص( ص س 3– س

2 –3×2 –6 (2 ،–6) 

1 –3×1 –3 (1 ،–3) 

0 –3×0 0 (0  ،0) 

–1 –3×–1 3 (–1 ،3) 

 

 

 لإيجادعوض عن قيم س أأي أربع قيم للمدخلات س، ثم  اراخت

 المخرجات ص
 ص( )س،  ص 2س + 3– س

2 –3×2 +2 –4 (2 ،–4) 

1 –3×1 +2 –1 (1 ،–1) 

0 –3×0 +2 2 (0  ،2) 

–1 –3×–1 +2 5 (–1 ،5) 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 المخرجات ص لإيجادعوض عن قيم س أأي أربع قيم للمدخلات س، ثم  اراخت

 )س، ر( ر س 15 س

1 15×1 15 (1  ،15) 

2 15×2 30 (2 ،30) 

3 15×3 45 (3 ،45) 
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 المخرجات ص لإيجادعوض عن قيم س أأي أربع قيم للمدخلات س، ثم  اراخت
 )س، ص( ص 1–س س

2 2–1 1 (2 ،1) 

1 1–1 0 (1 ،0) 

0 0–1 –1 (0  ،–1) 

–1 –1–1 –2 (–1 ،–2) 

 

 

 

 

 المخرجات ص لإيجادعوض عن قيم س أأي أربع قيم للمدخلات س، ثم  اراخت
 )س، ص( ص س1– س

2 –1×2 –2 (2 ،–2) 

1 –1 ×1 –1 (1 ،–1) 

0 –1×0 0 (0  ،0) 

–1 –1×–1 1 (–1 ،1) 

 

 

 

 

 

 المخرجات ص لإيجادعوض عن قيم س أأي أربع قيم للمدخلات س، ثم  اراخت

 )س، ص( ص 3س+2– س

2 –2×2+3 –1 (2 ،–1) 

1 –2 ×1+3 1 (1 ،1) 

0 –2×0+3 3 (0  ،3) 

–1 –2×–1+3 5 (–1 ،5) 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 المخرجات ص لإيجادعوض عن قيم س أأي أربع قيم للمدخلات س، ثم  اراخت

 )ض، ر( ر ض4 ض

2 4×2 8 (2 ،8) 

1 4 ×1 4 (1 ،4) 

3 4×3 12 (3 ، 12) 

4 4× 4 6 ( 4  ،16) 
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 المخرجات ص لإيجادعوض عن قيم س أأي أربع قيم للمدخلات س، ثم  اراخت

 )س، ص( ص 3س+ س

2 2+3 5 (2 ،5) 

1 1+3 4 (1 ،4) 

0 0+3 3 (0  ،3) 

–1 –1+3 2 (–1 ،2) 

 

 

 

 

 

 

 المخرجات ص لإيجادعوض عن قيم س أأي أربع قيم للمدخلات س، ثم  اراخت

 )س، ص( ص س س

2 2 2 (2 ،2) 

1 1 1 (1 ،1) 

0 0 0 (0  ،0) 

–1 –1 –1 (–1 ،–1) 

 

 

 

 

 

 المخرجات ص لإيجادعوض عن قيم س أأي أربع قيم للمدخلات س، ثم  اراخت

 )س، ص( ص 3س+2 س

2 2×2+3 7 (2 ،7) 

1 2×1+3 5 (1 ،5) 

0 2×0+3 3 (0  ،3) 

–1 2×–1+3 1 (–1 ،1) 

 

 

 



 

 

 المخرجات ص لإيجادعوض عن قيم س أأي أربع قيم للمدخلات س، ثم  ارختأ

 )س، ص( ص 1–س3 س

2 3×2–1 5 (2 ،5) 

1 3×1–1 2 (1 ،2) 

0 3×0–1 –1 (0  ،–1) 

–1 3×–1–1 –4 (–1 ،–4) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 المخرجات ص لإيجادعوض عن قيم س أقيم للمدخلات س، ثم  3أي  ارختأ

 )ل، ف( ف ل15 ل

1 15×1 15 (1 ،15) 

2 15×2 30 (2 ،30) 

3 15×3 45 (3 ،45) 

 

 

 

 

 

 المخرجات ص لإيجادعوض عن قيم س أقيم للمدخلات س، ثم  3أي  ارختأ

 )س، ص( ص س35 س

1 35×1 35 (1 ،35) 

2 35×2 70 (2 ،70) 

3 35×3 105 (3 ،105) 
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 المخرجات ص لإيجادعوض عن قيم س أقيم للمدخلات س، ثم  3أي  ارختأ

 )ن، ف( ف ن5+14 ن

1 14 +5 19 (1 ،19) 

2 14 +10 24 (2 ،24) 

3 14 +15 29 (3 ،29) 

 

 

 

 

 

 

 المخرجات ص لإيجادعوض عن قيم س أقيم للمدخلات س، ثم  3أي  ارختأ

 )س، ص( ص س0.25 س

1 1  ×0.25 0.25 (1 ،0.25) 

2 2  ×0.25 0.5 (2 ،0.5) 

3 3  ×0.25 0.75 (3 ،0.75) 

 

 

 

 

 

 

 

 عوض عن قيم س أقيم للمدخلات س، ثم  3أي  ارختأ

  المخرجات ص لإيجاد

 )س، ص( ص 0.5س +  س

1 1  +0.5 1.5 (1 ،1.5) 

2 2 +0.5 2.5 (2 ،2.5) 

3 3  +0.5 3.5 (3 ،3.5) 
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 المخرجات ص لإيجادعوض عن قيم س أقيم للمدخلات س، ثم  3أي  ارختأ

 )س، ص( ص 1 –س 0.5 س

1 0.5 – 1 - 0.5 (1 ،- 0.5) 

2 1 – 1 0 (2 ،0) 

3 1.5 – 1 0.5 (3 ،0.5) 

 

 

 

 

 

 المخرجات ص لإيجادعوض عن قيم س أقيم للمدخلات س، ثم  3أي  ارختأ

 )س، ص( ص س0.75- س

1 1  ×– 0.75 – 0.75 (1 ،– 0.75) 

2 2  ×– 0.75 – 1.5 (2 ،– 1.5) 

3 3  ×– 0.75 –2.25 (3 ،–2.25) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 المخرجات ص لإيجادعوض عن قيم س أقيم للمدخلات س، ثم  3أي  ارختأ

 الأجرة عدد الساعات×  11 عدد الساعات

4 11×4 44 

6 11×6 66 

8 11×8 88 

 

 

 

 .س11ص=   س×  11ص =  الأجر = أجرة الساعة عدد الساعات 



 

 

 

 

 

 

 لا تقع على أي مستقيم

 

 

 تقع على المستقيم ع

 

 

 

 تقع على المستقيم ن

 

 

 هـ تقع على المستقيم

 

 

 

 

 

 

 

 عوض عن قيم س أقيم للمدخلات س، ثم  3أي  ارختأ

 المخرجات ص لإيجاد

 ص 3س +  س

1 1  +3 4 

2 2  +3 5 

3 3  +3 6 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 عوض عن قيم س أقيم للمدخلات س، ثم  3أي  ارختأ

 المخرجات ص لإيجاد

 ص (3-× )س  س

0 0 ( ×-3) 0 

1 1 ( ×-3) -3 

2 2 ( ×-3) -6 

 

 

 

 

 عوض عن قيم س أقيم للمدخلات س، ثم  3أي  ارختأ

 المخرجات ص لإيجاد

 ص 1+  2× س  س

0 0  ×2  +1 1 

1 1  ×2  +1 3 

2 2  ×2  +1 5 

 

 

 

 

 

 

 عوض عن قيم س أقيم للمدخلات س، ثم  3أي  ارختأ

 المخرجات ص لإيجاد

 )س، ص( ص 1 -س  2 س

2 2  ×2 - 1 3 (2 ،3) 

1 2 × 1 - 1 1 (1 ،1) 

0 2 × 0 – 1 - 1 (0  ،-1) 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 عدد الليترات× المسافة = المسافة المقطوعة بليتر البينزين الواحد 

 لإيجاد المسافة المقطوعة بليتر البينزين نعوض من التمثيل البياني

 1× = المسافة المقطوعة بالليتر الواحد  20

 كليومتر 20=  1÷  20المسافة المقطوعة بالليتر الواحد = 

 :المعادلة 

 ل 20ف = 
 

 

 

أمثل قيم المدخلات على المحور السيني وقيم المخرجات على المحور الصادي وبذلك نحصل على نقطة واحدة )زوج 
 .نقاط لتأكيد رسم المحور المار بها 3مرتب( على التمثيل البياني يكفي 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الإجابة الصحيحة جـ( كلم  12كلم وفي الساعتين يسير  6من التمثيل البياني نجد أنه في الساعة الواحدة يسير 

 

 



 

 

 

 ض× المساحة = ل 

 سم 10=  ض  50÷  500=  ض  ض×  50=   500

 سم. 120محيط السجادة   سم 120=  20 + 100= ض  2ل + 2المحيط = 

 

 

 

 

 3 –س =   12 –س =  4 19 – 7س = 4

 التحقق:

4 ( ×-3 + )19  =7  - 12  +19  =7  7  =7    3 –العبارة صحيحة والحل هو 

 

 

 3ص =   30ص =   10 2 – 32ص =  10

 التحقق:

10  ×3  +2  =32  30  +2  =32  32  =32    3العبارة صحيحة والحل هو 

 

 

 4ج  =   32–ج =   –8 47 – 16ج =  8–

 التحقق:

48 - 8  ×4  =16  48 - 32  =16  16  =16    4العبارة صحيحة والحل هو 

 

 

 2–د =   د 12  =–6 د 6–=  2–14

 التحقق:

14  =2 – 6 ( ×-2)  14  =2 – (-12 ) 14  =14    2 –العبارة صحيحة والحل هو 

 

 

 والموجب يبقى كما هو(القيمة المطلقة تحول الرقم السالب لموجب )  15=  10+  5│ = 10–│+ │ 5│

 



 

 

 

 

 

 

 (-أقل تدل على إشارة )    5 –س  إذا كان ما يملك خالد = س 

 

 

 

 أكبر تدل على إشارة +()    4س +  إذا كان عمر هاني = س 

 

 

 (-أقل تدل على إشارة )   65=  9 –س  إذا كان هذا الارتفاع = س 

 

 

 ×(مثل تدل على إشارة )    5س =   2إذا كان المسافة بين المنتزه والبريد = س 

 

 

 

 

 

 إذا كان عدد الأزهار= س

 (-أقل تدل على إشارة )    8 –عدد الأشجار = عدد الأزهار 

 زهرة 24في الحديقة   24س =   8 –= س  16

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 سنوات 6=  1 – 7عمر خالد =  –الفرق بين عمر خالد وليلى = عمر ليلى 

  + سنوات 6عمر ليلى = عمر خالد 

  + 6ص = س 

 

 

 عوض عن قيم س أقيم للمدخلات س، ثم  3أي  ارختأ

 المخرجات ص لإيجاد

 )س، ص( ص 6س +  س

2 2  +6 8 (2 ،8) 

1 1  +6 7 (1 ،7) 

3 3  +6   9 (3  ،9) 

 

 

 

 

 

 

 

 نعوص في المعادلة

 سنة 16=  6+  10ص =   6ص = س + 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 = برج الفيصلية 35 –برج المملكة 

 إذا كان ارتفاع برج المملكة = س

 م 232س =   267=  35 –س 

 م 232ارتفاع برج المملكة = 

 

 

 

 

 13–س =    5 – 8 –س = 

 التحقق:

- 13  +5  =- 8  -8  =- 8   13 -العبارة صحيحة والحل هو 

 

 

 26ص=   11+  15ص = 

 التحقق:

26 – 11  =15  15 =15   26العبارة صحيحة والحل هو 

 

 

 9–ع =   9÷  81–ع = 

 التحقق:

9 (-9 = )- 81  -81  =-81    9 -العبارة صحيحة والحل هو 

 

 

 7ك =   42 –ك =  –6 4 – 38 –ك =  6–

 التحقق:

- 6  ×7  +4  =- 38  - 42  +4  =- 38  - 38  =- 38    7العبارة صحيحة والحل هو 

 

 

 8=  ع  24ع =  3 7+  17 ع =3

 التحقق:

3  ×8 - 7  =17  24 - 7  =17  17  =17    8العبارة صحيحة والحل هو 



 

 

 

 2ل =   4ل =  2 9+  5–ل = 2

 التحقق:

2  ×2 - 9  =- 5  4 - 9  =- 5  - 5  =- 5   2ة والحل هو العبارة صحيح 

 

 

 

 

 

 

 افهم:

 المعطيات:

 قطع 3أكل مشعل  (1
 فيصل قطعتين زيادة على مثلي عدد القطع الثلاث التي أكلها مشعلكل أ (2
 قطع 3بقي  (3

 عدد القطع في البداية؟ :المطلوب

 خطط:

 نستعمل استراتيجية الحل العكسي

 حل:

 قطع 3بقي 

 ارجع خطوة إلى الوراء:

 قطع 6=  3+  3عدد القطع قبل أكل مشعل =   قطع 3ما أكله مشعل = 

 ارجع خطوة إلى الوراء:

 قطع 8= 2+  3×  2=  2ما أكله مشعل + ×  2ما أكله فيصل = 

 ارجع خطوة إلى الوراء:

 عدد القطع في البداية = القطع المتبقية + ما أكله مشعل + ما أكله فيصل

 قطعة 14عدد القطع في البداية كان  قطعة  14=  8+  3+  3= 

 تحقق:

 3أكل مشعل   14افترض عدد القطع 

 = 11=  3 – 14 بقي 

  8أكل فيصل  11 – 8  =3  قطع .الإجابة صحيحة 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

العرض =  الطول ÷ العرض = المساحة 
س

60
  

 2+  120ض =  2ل +  2المحيط = 
س

60
   )الإجابة الصحيحة أ 

 

 

 

 

 

 

 

 2سم 54.12=  13.2×  4.1= ض × مساحة المستطيل = ل 

 سم 34.6=  26.4+  8.1= ض 2ل + 2محيط المستطيل = 

 

 

 

 

 عوض عن قيم س أقيم للمدخلات س، ثم  3أي  ارختأ

 المخرجات ص لإيجاد

 )س، ص( ص 1س +  س

2 2  +1 3 (2 ،3) 

1 1  +1 2 (1 ،2) 

0 0  +1   1 (0  ،1) 

 

 



 

 

 عوض عن قيم س أقيم للمدخلات س، ثم  3أي  ارختأ

 المخرجات ص لإيجاد

 )س، ص( ص س2 س

2 2  ×2 4 (2 ،4) 

1 1  ×2 2 (1 ،2) 

3 3  ×2   6 (3  ،6) 

 

 

 

 

 عوض عن قيم س أقيم للمدخلات س، ثم  3أي  ارختأ

 المخرجات ص لإيجاد

 )س، ص( ص 3 -س  2 س

2  2  ×2 - 3 1 (2 ،1) 

1 2  ×1 - 3 -1 (1 ،-1) 

3 2  ×3 - 3   3 (3  ،3) 

 

 

 

 

 عوض عن قيم س أقيم للمدخلات س، ثم  3أي  ارختأ

 المخرجات ص لإيجاد

 )س، ص( ص 1س +  - س

2 - 2  +1 -1 (2 ،-1) 

1 -1  +1 0 (1 ،0) 

3 -3  +1   -2 (3  ،-2) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ثالمخرجات  لإيجاد المدخلات ععوض عن قيم أ

 )ع، ث( ث ع20 ع

1 20×1 20 (1  ،20) 

2 20×2 40 (2 ،40) 

3 20×3 60 (3 ،60) 

4 20×4 80 (4  ،80) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- 3 – 9  =- 12  نضع الإشارة المشتركة ونجمع القيم المطلقة 

 )الإجابة الصحيحة هي د 
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 الإجابة الصحيحة ب( بتعيين النقطة على مستوي الاحداثيات نجد أنها تقع على المستقيم ك 

 

 

 

 

 

 

2  ×32 – 2  ×3  =2  ×9 – 6  =18 – 6  =12   )الإجابة الصحيحة هي جـ 

 

 

 

 

 

 

 الإجابة الصحيحة هي د(  1س =   3=  2+  1س =   3 2 –س  3=  1

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18  =2  ×9   9× س = ص   = ص 
1

9
 الإجابة الصحيحة هي جـ( س  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

د هي الوحيدة التي بتعيين النقاط نجد أن النقطة 
تقع داخل المثلث وليس على محيطه أو خارجه 

 )الإجابة الصحيحة د 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (-)يقل تدل على إشارة  = عمر سليمان  9 –عمر جواهر  إذا كان عمر جواهر = س 

 الإجابة الصحيحة أ(  15=  9 –س 
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 .ياردة 47=  1÷ 70قدم =  70

 

 .أطنان 1،0رطل =  4622

 .رطل 0222طن =  4  

 .طن 1٫0=  0222÷  4622طن =  4622

 



 

 

 .كلم 02٫400ميل =  40٫0

 .كلم 02٫400=  4٫64×  40٫0ميل =  40٫0

 

 .بوصة 0٫،٫0سم =  46

 .بوصة 0٫٫٫0=  0٫07÷  46سم =  46

 

1
2

4
 .أوقية  16رطل =  

 .أوقية 46رطل =  4

1
2

4
رطل =  

1
2

4
 .أوقية 16=  46×  

 



 

 

 .التحويل من قدم إلى بوصةج( الإجابة الصحيحة: 

 



 

 



 

 

=   الكمية الأولى:       (4
300

1
 

=  الكمية الثانية:                    
300 1200

1 4
     

                     ن.المعدلين متساويي (0

 



 

 

 ،تمثل تناسبا  

 0722=  07×  422، 0722=  472×  62 لأن

 

 ،لا تمثل تناسبا  

  
,7 5 15 120
1 2 16

            ،
,3 75 15 90
1 4 24

   

 معدل الوحدة غير متساوي. 

E لا تمثل تناسب. 

 



 

 

 1×  46ك = 0

 07ك =   

 

 0×6هـ =0

 40هـ=    

 



 

 

 7×42س =  0٫0

 46س=        

 

  122×07ك =  402

 .ثانية 62ك=         



 

 

 ،لا تمثل تناسبا  

 12=  1×  42، 07= 0×40 لأن

 

 ،تمثل تناسبا  

 477=  40×  0   ، 477= 40×40 لأن

 



 

 

 ،تمثل تناسبا  

 000=  14٫0×  0ن  000= 04×  40 لأن

 

 40× 0ت = 6

 40ت =   

 

 0×  40و =  0

 14٫0و =    

 



 

 

 1×1د = 2٫0

 70د =      

 

  0×44س = 1

 .ريال 40٫1≈ س    

 

 1٫0×  70س = 102

 ة.ساع 2٫7٫≈ س        



 

 

 ،لا تمثل تناسبا  

 ٫6=  6×  46     ،422=  0×02 لأن

 

 ،تمثل تناسبا  

 0622=  00×  022      ، 0622=  102×  46 لأن

 ،لا تمثل تناسبا  

 4102=  12×  70      ،4022=  62×  00 لأن

 



 

 

 ،لا تمثل تناسبا  

 4102=  12×  70     ، 4022=  62×  00 لأن

 72×1ب = 0

 40ب =   

 

 00×0ك = 42

 44ك =     

 



 

 

 1×7ف = 40

 2٫0 ف =    

 

  02×12أ = 0

 40أ =   

 

 4٫6×1م = 0

 0٫7م =   

 



 

 

  4٫0×  7٫0س = 0٫0

 41٫0س =      

 

  7×62س = 40

 .جراما   46س =     

 



 

 

( 00، 0ريال، والنقطة ) 40فطائر تكلف  1( تعني 40، 1النقطة )

 ريال. 00فطائر تكلف  0تعني 

   40 = 0×  40        ،40=  1× 00 لأن ؛تمثل تناسبا

 .ريال 0، يزداد السعر 4عند زيادة عدد الفطائر 

 



 

 

ريال، والنقطة  41فطائر تكلف  0( تعني 41، 0النقطة )

 ريال. 01ر تكلف فطائ 7( تعني 7،01)

 00=  7×  41      ،  76=  0×  01 لأن ؛لا تمثل تناسبا  

 .السعر لا يزداد بزيادة الفطائر كل مرة

 

 .،  ويمثل تكلفة الفطيرة الواحدة0ميل مستقيمين = 

 



 

 

 ل.ريال لخدمة التوصي 1السعر يزيد 

 022×  4062س =  4722

 .ريال 000٫06≈ س           

 



 

 

أما في باقي  0٫6كجم يساوي  6ريال لكل  17٫0معدل الوحدة في 

 0٫0الجمل يساوي 

  36 5
6


 .كوبا   12=  

و هذا يعني أن نسبة  0:  4كواب المبيض إلى أكواب الماء أنسبة 

 6:  0كواب المبيض  أأكواب الماء لكل 

5
6 36

س

 .واب الماءكأحيث س تمثل عد  

 



 

 

ريال لذلك عدد درازن  0٫0أمثال  7ريالات =  42 الحساب الذهني،

 درازن 7ريالات هي  42الحلوى التي يمكن شراؤها بـ 

 قطعة حلوى. 70=  7×40أي 


أ
ب

ج
د

 

  ب دبضرب حدي المعادلة في 

 أد = ج ب



 

 

ب( الإجابة الصحيحة: 
84

5 3


س
  

 



 

 

9 3
3 س66




  

 1٫66×  ٫س = 1

 42٫٫0س =   

 .كجم 42٫٫0أ(: الإجابة الصحيحة

 



 

 

 كيلوجرام 2٫7016رطل =  4

 .كجم 7٫٫0٫6=  2٫7016×  44عدد الكيلو جرامات = 

 

1
3

2
 .أوقية 06أرطال =   

 

 .ياردات  0٫1قدم =   46

 



 

 

الكمية التي سيعبئها = 
5

10 16
8

  جالونات. 

 01=  0٫1×  42المبلغ = 

 .ريالا   01ب( الإجابة الصحيحة : 

 



 

 

40 ×
2
3
  ×

2
3
  ×

2
3
 ×

2
3
  =

64
27
 =

10
2
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 .متر  

 



 

 

متر بدراجته في الطريق إلى مدرسته أي  02قطع أحمد مسافة 
4
5
 

 المسافة، فما المسافة المتبقية ليصل إلى المدرسة.

 م. 02 الحل: 



 

 

 

م والتي تمثل  62قطع مسافة  المعطيات:
2
3
 .من الطريق 

 .إيجاد المسافة المتبقية ليصل إلى منزل شقيقه المطلوب:

 

 .ارسم شكلا واستعمله لأجد حل المسألة

 



 

 

 

2
3
 62ف =  

 م ٫2ف =      

 م 12=  62 – ٫2المسافة المتبقية = 

 

 .الإجابة معقولة، إذن الإجابة صحيحة

 



 

 

قطع مسافة  المعطيات:
4
5
 .من الطريق 

 .المدرسةالمسافة المتبقي ليصل إلى  المطلوب:                 

 .ارسم شكلا واستعمله لأجد حل المسألة

 م  0222ف =   7

  4002ف =                   

 م  002=   4222 – 4002المسافة المتبقية = 

 .تركيلو م 2٫00=                                                  

 .الإجابة معقولة، إذن الإجابة صحيحة

 



 

 

دقيقة تم ملء  00بعد  المعطيات:
1
6
 .من البركة 

 .الوقت اللازم لمليء البركة كاملة المطلوب:                 

 .ارسم شكلا واستعمله لأجد حل المسألة

  6×  00الوقت اللازم لمليء البركة كاملة = 

 .دقيقة 402=                                                            

 .الإجابة صحيحةالإجابة معقولة، إذن 

 



 

 



 

 

كل لاعب يواجه  طلاب في البطولة 0يسارك  المعطيات:

 .سائر اللاعبين الآخرين في الجولة الأولى

 .ةعدد المباريات في هذه الجول المطلوب:                  

 إستراتيجية إعداد قائمة. لاستعم

 .مباراة 00=  4+ 0+ 1+  7+ 0+  6+  4

 .الإجابة معقولة، إذن الإجابة صحيحة

 



 

 



 

 

سم إلى كل من الصورة  0إطار الصورة بزيادة  المعطيات:

 .وعرضها

أي العبارات يمثل مساحة الإطار المضاف إلى  المطلوب:                

 الصورة؟

 .جد حل المسألةارسم شكلا واستعمله لأ

 .(42( )0) –( 7+42( )7+0ب( )

 .الإجابة معقولة، إذن الإجابة صحيحة

 



 

 

 .فهد أمام نواف المعطيات:

  .نواف خلف محمد                               

 .محمد خلف عمر                               

 .رتب المتسابقين المطلوب:                  

 اتيجية إعداد قائمة.سترإاستعمل 

 

 الرابع الثالث الثاني الأول

 نواف محمد عمر فهد

 .الإجابة صحيحةالإجابة معقولة، إذن 

 



 

 

أكلت سمية  المعطيات:
1
4
 .الفطيرة 

أكلت هند                                 
1
4
 .ما تبقي 

أكلت شيماء                                
1
3
 .الباقي 

 .الفطيرةما الكسر الذي يمثل الجزء المتبقي من  المطلوب:                

 .المسألةارسم شكلا واستعمله لأجد حل 

ما تبقي من سمية:  
3 1

1
4 4
            

 ما تبقي من هند : 9 3 1 3
16 4 4 4

       

ما تبقي من شيماء:   3 9 1 9
8 16 3 16
     

إذن تبقي  
3
8

  .من الفطيرة  

 .الإجابة معقولة، إذن الإجابة صحيحة

 



 

 

 استعمل مسطرة السنتمترات لإيجاد المسافة بين المدينتين على الخريطة 

 .سم 1وتبلغ تقريبا  

 .كلم 402=  72×  1 إذن:

 م.كل 402المسافة بين المدينتين = 



 

 

 الطول الفعلي الذي يمثل طول المربع

 .متر 2٫140= 4٫0×  2٫00=                 

 

 مربعات  4طول الغرفة = 

 .متر0٫600=  2٫140× 4=                 

 

 مربعات  0عرض الغرفة الفعلي = 

  .متر 1 = 2٫140× 0=                            

 

 



 

 

 م.س 40=  2٫400÷  4٫0

 عامل مقياس الرسم =
1

2000
 



 

 



 

 

استعمل مسطرة السنتمترات لإيجاد المسافة بين المدينتين على 

  .الخريطة

 .سم 0٫0وتبلغ تقريبا  

 .كلم ٫10=  442× 0٫0 إذن:

 .كلم ٫10المسافة بين المدينتين = 

 

يجاد المسافة بين المدينتين على استعمل مسطرة السنتمترات لإ

  .الخريطة

 .سم 0وتبلغ تقريبا  

 .كلم 172=  442× 0 إذن:

 .كلم 172المسافة بين المدينتين = 

 



 

 

 .متر 47متر=  0× مربعات  4

 .متر 40متر =  0× مربعات  6

 



 

 

  02ن =  1

 م.س 46٫4ن =    

 7ن = 1

 .سم 4٫1ن=   

 



 

 

عامل مقياس الرسم = 
1

400
  

 

عامل مقياس الرسم =  
2
3
  

 



 

 

 استعمل مسطرة السنتمترات لإيجاد المسافة بين المدينتين على الخريطة 

 .سم 1٫0وتبلغ تقريبا  

 .كلم 102=  422× 1٫0 إذن:

 .كلم 102المسافة بين المدينتين = 

 



 

 

بين المدينتين على استعمل مسطرة السنتمترات لإيجاد المسافة 

  .الخريطة

 .سم 1٫4وتبلغ تقريبا  

 .كلم 142=  422× 1٫4 إذن:

 .كلم 142المسافة بين المدينتين = 

 

مسافة بين المدينتين على استعمل مسطرة السنتمترات لإيجاد ال

 .الخريطة

 .سم 2٫٫وتبلغ تقريبا  

 .كلم ٫2=  422×  2٫٫ إذن:

 .كلم ٫2المسافة بين المدينتين = 

 



 

 



 

 

 .متر 6=  4٫0×  7ف = 

 

 .متر 7=  4×  7ف = 

 

عامل مقياس المخطط = 
1

400
  

 



 

 

 447=  0×  04ف = 40

 .بوصة 44٫6ف =     

عامل مقياس المخطط =  
1

90
  

 



 

 

 40=  2٫0×  16ف =  4٫0

 .سم 40ف =       

عامل مقياس المخطط =  
1

300
     

 



 

 

ملم على الشكل الأصلي فإن النموذج  4سم على النموذج يكافئ  2٫0إذا كان 

 أ أكبر من الشكل الأصلي في الطول.

سم على الشكل الأصلي فإن النموذج  7ملم على النموذج يكافئ  4٫0إذا كان 

 ب أصغر من الشكل الأصلي في الطول.

ملم على الشكل الأصلي فإن  0٫0افئ سم على النموذج يك 2٫00إذا كان 

 يكون مساويا  للشكل الأصلي في الطول.ج النموذج 



 

 

نستعمل مقياس الرسم الموجود على الخريطة ثم نقيس المسافة على 

على المسافة  الخريطة بين جدة والرياض ثم أوجد المسافة الحقيقية بناءا  

 .المعطاة في المقياس
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 =2٫1616  =16٫16٪ 

 =2٫4444  =44٫44٪ 

44÷40  =2٫4111  =41٫11٪ 



 

 

 =04٫0  ÷422 

 =04٫0  ×1
100
   =

875
1000
  

 =
25
40
  =

5
8
  

 

 =00٫40  ÷422 

 =2875
100

  ×1
100
  

 =
2875

10000
   =

23
80
  

 



 

 

40٫0 ٪  

 =40٫0  ÷422 

 =40٫0  ×1
100

 

 =
157
200

785
1000

= 

 

 =06٫00  ÷422 

 =06٫00  ×1
100
 

 =5625
10000
    =

9
16
  

 

 =
100

3
   ÷422 

 =
100

3
  ×

1
100
 

 =
1
3
  

 



 

 

 =
375

4
   ×1

100
 

 =
375
400

   =
15
16
  

 

 =
50
3

   ×1
100

 

 =
1
6
  

 

 =
315

4
   ×

1
100

 

 =
315
400

   =
63
80
  

 



 

 

1=  422÷  2٫4نسبة المياه =  1
100 10

  

                                     =
1

1000
  

 

نسبة الطلاب = 
1
3
 40  ÷422 

                  =
235

3
   ×1

100
 

                 =
235
300

   =
47
60
  

 



 

 

 =
555 5 111
100 5 20





  

 =000٪ 

 

 =
125 125 1

100000 125 800





  

 =2٫22400  =2٫41٪ 

 

 =
30
8
  ×422 

1٫40  =140٪ 

 



 

 

 =0٫00  =000٪ 

 

 =2٫22746  =2٫70 ٪ 

 

 =2٫0000  =00٫0٫٪ 

 



 

 

النسبة  = 
7
5
  

           =20 7
20 5



  

            =
140
100
   =472 ٪ 

 

النسبة = 
28
32

   ×422  

         =04٫0 ٪ 

 



 

 

2٫06  <  
7
8

 

9
20

   =   70٪ 

 

0 ٪   >   2٫227 
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 42= 40 – 00الدول العربية في قارة أفريقيا 

 ٪ 70٫70النسبة المئوية للدول العربية = 



 

 

 42س = 

 

  422بما ان النسبة المئوية هي نسبة تقارن عددا  ما إلى 

=  2٫0=  ٪42فإن 
4
5

 

 



 

 

د(  بة الصحيحة:الإجا
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16 100
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س
  

 



 

 

 ٪71٫40د( : الإجابة الصحيحة

 



 

 

 م 2٫0م =  2٫24: مقياس الرسم

 م ٫٫6=  2٫0×  40طول الحديقة = 

 



 

 

 0× محيط المستطيل = ) الطول + العرض( 

 0( ×  4٫0= ) ل + قدم  40           

 1ل + 0= 40

 ٫ل = 0

 .قدم 7٫0ل = 

 

 1+  47–=  1+ 1 –ك 

 44–ك = 

 



 

 

40  :40  =1 :0 

 

6  :40  =4 :1 

 



 

 

30 150
1 5
   =12 شخص / صف. 

 

22 330
1 15
  =00 كلم/ لتر. 

 



 

 

 .(0طبق )ج(  الاختيار:

 



 

 

 م 6٫٫4 ياردات =  4٫60

4٫60  ÷4٫2٫1  =6٫٫4  

 

 كجم 01٫27رطلا  =  02٫0

02٫0 ×2٫7010٫0    =01٫27 

 



 

 

 ل 1٫62ملل =  1622

1622  ÷4222  =1٫62 

 

 قدم 67٫44م =  4٫٫00

4٫٫00  ÷2٫12  =67٫44 

 



 

 

 70×0س = 1

 00س =   

 

 04×40ت = 47

 00٫0ت =     

 



 

 

 40×422ج =  002

 .ملجرام 00٫0ج =        

 

 .لتر 402=  1× 02س = 

 



 

 

 .سم في المخطط  0طول الجدار = 

 .متر 40٫0=  0٫0× 0طول الجدار في الحقيقة = 

 

 .سم 2٫00=  0٫0÷  4٫14٫

 



 

 

2٫60002   =60٫0 ٪ 

 

2٫766604  =76٫66٪ 

 



 

 

 1العرض ج( الإجابة الصحيحة: 

 



 

 

 622، 022ما بين ج( الإجابة الصحيحة: 

 



 

 

 .وجبة 72أ( الإجابة الصحيحة: 

 

 ٪04٫0جـ( الإجابة الصحيحة: 

 



 

 

 .عاما   00ب( الإجابة الصحيحة: 

 



 

 

 م 14٫0ج( الإجابة الصحيحة: 

 



 

 

 6–ب( س ص الإجابة الصحيحة: 

 

 



 

 

 .ريالات 0٫62د( الإجابة الصحيحة: 

 



 

 

 .(7، 4–)د( الإجابة الصحيحة: 

 



 

 

 ٪72د( الإجابة الصحيحة: 

 



 

 

 س 0 –  40ز = 

 

  42–40=  0×0 – 40ز = 

 .ساعات 60=                       

 



 

 

 .ريال / كجم 7٫6=  7÷  40٫7

 

 .ريال 10٫0=  4×  7٫6

 



 

 

 .ريال ٫2٫70الرصيد الحالي = 

 .ريال 04٫4=  60٫40 – ٫2٫70الرصيد قبل الإضافة = 

 .ريال 476٫4=  44٫+ 04٫4الرصيد قبل السحب = 

 .ريال 476٫4الرصيد في البداية = 

 

 


